	Feladat témaköre: 
Aktív állampolgárság 

Fogyasztóvédelmi ügyek intézése

Tudatos vásárlás



	Feladat elnevezése: Egészséges tranzakció. Fogyasztóvédelem – ügyek intézésének a gyakorlata. 
	Feladat típusa: kiscsoportos 

	Időtartam: 45-60 perc 
	Feladat műfaja: kombinált 

	Feladat célja: A jelen fogyasztói társadalom egyik érzékeny pontja a vásárló-eladó-eladott termék közti összefüggések kezelése. Közhelynek számít, hogy az ember a pénzéért terméket vásárol, és ezért azt várja el, hogy minőséget is vásárol. Vásárolna. A kérdés természetesen az, hogy a vásárlási tranzakció szabályosan, valamint etikusan zajlik-e le mindkét fél részéről. Az állami szabályozások mindkét felet bizonyos szabályok betartására kötelezik, mind a vásárlónak, mind a terméket eladónak tisztában kell lennie azzal, hogy milyen jogai és kötelességei vannak a tranzakció során. 

Feladat célcsoportja: A fő célcsoportot 20-35 év közötti, legalább 8 általános végzettséggel rendelkező személyek képezik, de emellett a fogyasztóvédelem témakörében minden korcsoport számára tisztázni kell, hogy mint vásárlónak, vagy mint eladónak milyen jogai és kötelezettségei vannak. Továbbá nagyon fontos tudatosítani mindenkiben, hogy egy esetleges jogsértés esetén milyen megoldások vannak annak orvoslására. 

Feladat részletes leírása: 

A téma több feladatcsoport felállítását teszi lehetővé:
1. Jogok és kötelezettségek (45 perc)
· Manapság elvileg mindenkin számára teljesen nyilvánvaló az, hogy bemegyünk a boltba és vásárolunk, és, hogy a vásárlás során mindenki ismeri a vásárlási etikettet, a vevő/vásárló jogait és kötelezettségeit. Számtalanszor viszont az a tapasztalat, hogy ez nincs így, ezért szükségszerű ezek pontosítása. 

· Ötletbörze segítségével, a tréner vezetésével külön felkerülnek egy flipchart papírra a vevő, az eladó, valamint a termékre vonatkozó jogok/kötelezettségek és elvárások a résztvevők ötletei alapján.
· A résztvevők megosztják és feldolgozzák tapasztalataikat, valamint megbeszélik a hallottakat max. 10 fős csapatokban. Az ötletbörze 3 csoportba osztással is megvalósítható. (eladó, vevő, termék). Az eredményes munka érdekében minden csoportba legalább 5-8 ember kerüljön. 
2. Jogsértések (45 perc)
· Mi számít jogsértésnek? milyen szabályozások léteznek a termékre vonatkozóan és hogyan lehet élni a jogainkkal? Jogsértés történt, vagy csak egyszerűen a vevő nincs „megelégedve” a vásárolt termékkel. Sok kérdés merül fel itt.  

· Ötletbörze segítségével pontosítjuk a résztvevők számára, hogy mi számít jogsértésnek, és mi nem.
· Tudatosítani kell a résztvevőkben bizonyos elementáris törvényeket és szabályokat a vásárlási etikával kapcsolatban. 

3. A vevő helyzete (45 perc)
· Abban az esetben, ha a vásárolt termék minőségileg nem felel meg, akkor bizonyos fogyasztóvédelmi szabályok lépnek érvénybe.

· Mi a teendő ezekben a szituációkban? Kihez kell fordulni? Telefonon, személyesen vagy hivatalban kell-e ezeket intézni? 

· Ötletbörze segítségével a résztvevők ezekre kaphatnak választ, illetve személyes tapasztalataikat mesélhetik el

· A tréner segíti a csoportot, hogy megtalálják a lakhelyükhöz legközelebb eső fogyasztóvédelmi hivatal adatait, elérhetőségeit.

4. Az eladó helyzete (45 perc)
· Az ideális körülmények megteremtéséhez néhány eladót kiváló lehetőség lenne meghívni a foglalkozásra. 
· Az eladó tapasztalatait elmondva döbbenünk rá arra, hogy néhány esetben az eladó is kerülhet hátrányos/szerencsétlen/jogszerűtlen helyzetbe. 

5. Szituációs játékok (45 perc)
Konkrét, életszerű játékokon keresztül lehet gyakorolni ezeket a helyzeteket. Íme, néhány példa: 

A. Olyan játékok, melyek a vevő figyelmének a hiányára vonatkoznak

(meggy helyett málna lekvárt vett, stb.)

B. Olyan játékok, melyek az eladó figyelmének a hiányára vonatkoznak

(nem vett kesztyűt a kenyér megfogása esetén, stb.)

C. Olyan játékok, melyek során kiderül, hogy az adásvétel szabályos volt, vagy nem, illetve minden szabályosan zajlott le 

(számla, nyugta, csomagolás, szavatossági idő, stb.)

D. Olyan játékok, melyek egy konkrét vásárlást mutatnak be. Mi hiányzott? A csoport ezt beszéli meg. 

E. A vásárlás lezajlásában gondok akadtak. Kihez kell fordulnom? Hol található a hivatal? Telefonon, írásban vagy személyesen kell a Fogyasztóvédelmi Hivatalhoz fordulni? Előnyei és hátrányai. (A szó elszáll, az írás megmarad). 

F. A résztvevők készítsenek egy hivatalos panaszlevet, amiben szépen megfogalmazzák a tranzakció körülményeit, menetelét és panaszaikat. Mire kell figyelni egy beadvány megírásában? Mire kell írni? Külalak. Dátum. Aláírás. Másolatkészítés. Iktatás.  

Értékelés: 

Fogyasztóvédelmi beadvány írása a szakhatóságnak. 

Speciális helyszíni igények, körülmények
A feladatok megvalósításhoz elsősorban egy nagy teremre van szükség, asztalokra, székekre. Előnyös, ha az asztalokat lehet mozdítani és csoportokat lehet kialakítani.    
Eszközök

Minden csoporttagnak A4-es lap és írószer

Flipchart papír az ötletbörzéhez

Filctoll
Laptop, vetítő, vetítővászon

Alkalmazott módszerek

Egyéni feladatmegoldás

Kiscsoportos feldolgozás és megbeszélés

Közös, plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók

Fogyasztói társadalomban élünk, vevőként tudnunk kell, milyen jogaink és kötelezettségeink vannak, ugyanakkor tisztában kell lennünk az eladóra és a termékre vonatkozó szabályokra és kötelezettségre. Ez aktív állampolgársági kötelességünk. 

Feladatok forrása és feladatok ötlete

Eszenyei Farkas Gábor ötlete alapján lejegyezte Fodor Emőke
Szükséges mellékletek
· jogi dokumentációk és fogyasztóvédelmi szabályozások

· Etikai kódex/Illemtan




