	Feladat témaköre: Választás

	Feladat elnevezése: érdekek ütköztetése, érvényesítése
	Feladat típusa: kiscsoportos – plenáris feladat

	Időtartam: 45 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	
Feladat célja: A feladat célja a résztvevők véleményének, meglátásának, információinak feltérképezése arra vonatkozóan, hogyan vélekednek a népi kezdeményezésekről, a közösség összefogásáról egy konkrét problémahelyzet kapcsán.  
 
Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum 8 osztályos végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
A résztvevőkből két csoportot képezünk. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például két papírdarab, az egyiken egy egyes szám, a másikon egy kettes szám szerepeljen. Mindenki húz a két papírdarab közül, és ez alapján bekerül az egyes vagy a kettes csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen dolgozzák fel a témát a feladatban meghatározott szituáció alapján. A konkrét szituáció a következő: 
Egy kistelepülésen szemétégetőt kívánnak építeni, de az erre vonatkozó építési engedély kiadása ellen több százan tiltakoztak.
Az egyik csoport azért érvel, hogy jöjjön létre az új szemétégető, sorakoztassanak fel indokokat emellett (háttérinformáció a trénernek: például új munkahelyek jönnek létre, a helyi adó bevételt jelent az önkormányzatnak, akár újabb vállalkozások településre költözését is elősegítheti stb.)
A másik csoport pedig gyűjtsön ellenérveket, miért nem szeretnék, hogy ideköltözzön a szemétégető, milyen nehézségekbe, problémákba ütközhet az ilyen módon kialakult helyzet, milyen esetleges hátrányai lehetnek ennek. (háttérinformáció a trénernek: környezetszennyezés, lehetséges veszélyek stb.) 
A tréner 15 percet ad a kiscsoportoknak a téma megbeszélésére, feldolgozására, érvek, illetve ellenérvek gyűjtésére
2. fázis: A csoport a második fázisban plenárisan dolgozik a tréner vezetésével. Az elhelyezkedés során úgy ülnek le a csoporttagok, hogy az azonos csoportban dolgozók egymáshoz közel üljenek, de mindenki mindenkit jól lásson és halljon. Az egyes csoportok szószólói röviden (3-4 perc/csoport) bemutatják az érveket/ ellenérveket A többiek ehhez hozzászólhatnak, önmaguk számára is tanulságokat vonhatnak le, a fázis célja a közös tanulságok megfogalmazása, az eredmények összefoglalása.
Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis alapja a csoportbeli információk összegzése, feldolgozása. A tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A második fázisban lehetőség nyílik a másik csoport meglátásainak megismerésére, és ennek révén a résztvevők átértékelhetik közösségi tevékenység fontosságát, a nép kezdeményezés erejét, jelentőségét. 
Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. Az első kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A második fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Toll 
Üres lap (kiscsoportok eredményeinek összeírásához)
számmal ellátott papírlap/kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához ) – elhagyható 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
A feladat megoldását, az ez által generált beszélgetést követően a résztvevők tájékozottabbak lesznek arra vonatkozóan, milyen lehetőségeik vannak, ha szeretnének a közösség erejével fellépni egy konkrét esetben, ezáltal tudatosabb állampolgárokká válnak.
 
Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek
-



