	Feladat elnevezése: felelősségre vonhatóság feltételei, bombariadó jelentése szórakozásból
	Feladat típusa: plenáris feladat 

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	
Feladat célja: A feladat célja a résztvevők jelenlegi háttérinformációinak feltérképezése, milyen ismeretekkel rendelkeznek a büntethetőségi korhatárra, büntethetőség feltételeire vonatkozóan, tisztában vannak-e azzal, milyen következményekkel jár például egy bombariadó jelentése. 

Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum alapiskolai végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
Véletlenszerűen, vagy önként jelentkezés alapján kiválasztunk két tanulót. Az egyik tanuló játssza az (A) osztálytársat, aki bombariadót szeretne jelenteni, csak szórakozásból, azt gondolva, ő úgysem büntethető, hiszen kiskorú. A másik tanuló (B) feladata az, lebeszélje osztálytársát erről, meggyőzve őt a helyzettel járó jogi felelősségről.  
1. feladat: B győzze meg A-t  arról, hogy amit tervez, az bűncselekmény, ugyanis tette elkövetésével közveszéllyel fenyegetést valósít meg.
Közveszéllyel fenyegetés:
Ha valaki közveszéllyel járó esemény bekövetkeztével fenyeget, bűncselekményt követ el.
Ennek a bűncselekménynek a legtipikusabb példája a bombariadó, ami közhivatalokban, és iskolákban is előfordul.
2. feladat: A próbálja meggyőzni B-t, hogy úgysem derül majd ki, hogy ő követte el a közveszéllyel fenyegetést. B felhívja A figyelmét, hogy a rendőrség könnyen felderítheti, ki követte el a bűncselekményt.
3. feladat: A szerepe: Ha el is kapják, úgysem tud vele semmit tenni a rendőrség, ő még kiskorú, nem lehet büntetni, fizetése sincs, amiből le tudnák tiltani az általa okozott kárt. B szerepe: Az eljárás során rájuk lehet terhelni egy-egy ilyen esettel járó kivonulás, épület átvizsgálás, termelés kiesés összes költségét, amely napjainkban közel félmillió forintot is jelenthet.

Végrehajtás értékelése: 
A feladatban lehetőség nyílik a már meglevő, illetve a korábbi feladatok megoldása során megszerzett ismeretek konkrét szituációkban történő alkalmazására. 
Háttérinformáció a megoldáshoz: 
1. feladathoz: Közveszéllyel fenyegetés (1) „Aki
a) más előtt olyan, a köznyugalom megzavarására alkalmas valótlan tényt állít, hogy közveszéllyel járó esemény bekövetkezése fenyeget, vagy
b) a köznyugalom megzavarására alkalmas módon azt a látszatot kelteni törekszik, hogy közveszéllyel járó esemény közvetlenül bekövetkezik,
vétséget követ el, és két évig terjedő szabadságvesztéssel büntetendő.
(2) A büntetés bűntett miatt három évig terjedő szabadságvesztés, ha az (1) bekezdésben írt bűncselekményt radioaktív anyaggal fenyegetve követik el.
(3) A büntetés az (1) bekezdés esetén három évig, a (2) bekezdés esetén öt évig terjedő szabadságvesztés, ha a közveszéllyel fenyegetés a köznyugalmat súlyosan megzavarta.” 1978. évi IV. törvény 270/A. §
2. feladathoz:
A rendőrség a telefonhívás bemérésével nagyon gyakran az elkövető nyomára bukkan, legtöbb esetben rövid időn belül elfogják a tettest. 
3. feladathoz:
Ha 14 éves kor alatt egy gyermek olyan cselekedetet követ el, amely törvénybe ütköző, akkor ezért a szülőket fogják felelősségre vonni, mert a 14. életév betöltése előtt a gyermek a büntethetőségi korhatár alatt van.

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat pozícióváltást nem igényel. A csoport a szerepjáték során folyamatosan együtt dolgozik, célszerű úgy elhelyezni a csoporttagokat, hogy a szerepjáték során körbe üljenek úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Szituációs feladatok felsorolása a trénernek A4-es méretben

Alkalmazott módszerek:
Szerepjáték

Konklúziók:
[bookmark: _GoBack]A feladat a büntetőjogi alapismeretek egy szeletének feldolgozására irányul, egy konkrét bűncselekmény kapcsán annak felmérésére, hogy mennyire tájékozottak a tanulók a büntethetőség feltételeit illetően. A közös munka eredményeképpen a tanulók tájékozottabbak lesznek olyan esetben, amikor konkrét körülmények között találkoznak valamilyen büntetőjogi tényállással, magabiztosabban tudják kezelni a helyzetet egy ilyen jellegű jövőbeli szituációban.

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek
szituációk felsorolása



