	Feladat elnevezése: gyakornokká válás kérdései
	Feladat típusa: plenáris feladat 

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: szerepjáték

	
Feladat célja: A feladat célja a résztvevők jelenlegi háttérinformációinak feltérképezése, milyen ismeretekkel rendelkeznek a tanulás és a munka összehangolásának kérdését illetően, tisztában vannak-e azzal, milyen lehetséges nehézségekkel számolhat egy ilyen esetben a  dolgozni vágyó tanuló.

Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum érettségi, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható, esetleg más képzésre vonatkozóan (nem egyetemi képzés, hanem valamilyen alapfokú iskolai végzettségre épülő szakma szerepeljen a feladatban).

Feladat részletes leírása: 
Véletlenszerűen, vagy önként jelentkezés alapján kiválasztunk két tanulót. Az egyik tanuló játssza a munkáltatót, aki joghallgatót szeretne felvenni, egyelőre gyakornoknak. A másik tanuló játssza a leendő munkavállalót, aki szeretne alkalmazásba kerülni. Egyetemi hallgató, IV. éves, jövőre végez az osztatlan jogász képzésben, szeretné bedolgozni magát egy ügyvédi irodába. Konkrét szituációk, problémás kérdések az eljátszott állásinterjún, felvételi elbeszélgetésen. 
· órákra való bejárás lehetősége
· szabadidő, tanulásra fordítható idő aránya, lehetőségei, kompromisszum-keresés
· vizsgákra történő elengedés
· vizsgákra, zárthelyi dolgozatokra való készülés lehetősége
· hosszabb távú tervek bemutatása mindkét részről, közös megoldás, kompromisszum-keresés.
A felek az egyes problémás helyzetek megvitatása során törekedjenek a mindkét fél számára megfelelő megoldás, kompromisszum megtalálására.

Végrehajtás értékelése: 
A feladatban lehetőség nyílik a már meglevő, illetve a korábbi feladatok megoldása során megszerzett ismeretek konkrét szituációkban történő alkalmazására. Konkrét háttérinformáció a trénernek: A továbbtanulókat munkaidő kedvezmény illeti meg, ennek mértékét az oktatási intézmény által kibocsátott, a kötelező iskolai foglalkozás és a szakmai gyakorlat időtartamáról szóló igazolás alapján kell megállapítani oly módon, hogy a munkavállaló a foglalkozások kezdetére az oktatási helyre be tudjon érkezni. „A munkavállaló mentesül rendelkezésre állási és munkavégzési kötelezettségének teljesítése alól … általános iskolai tanulmányok folytatása, továbbá a felek megállapodása szerinti képzés, továbbképzés esetén, a képzésben való részvételhez szükséges időre”. (2012. évi I. tv. 55.§ (1))

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat pozícióváltást nem igényel. A csoport a szerepjáték során folyamatosan együtt dolgozik, célszerű úgy elhelyezni a csoporttagokat, hogy a szerepjáték során körbe üljenek úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Szituációs feladatok felsorolása a trénernek A4-es méretben

Alkalmazott módszerek:
Szerepjáték

Konklúziók:
A feladat a foglalkoztatási, munkajogi alapismeretek egy szeletének feldolgozására irányul, a tanulás és a munka összehangolásának kérdését járja körbe. A közös munka eredményeképpen a tanulók tájékozottabbak lesznek egy olyan esetben, amikor tanulmányok folytatása melletti munkavégzésre kerülne sor, jogaikkal, kötelezettségeikkel, felmerülő esetleges nehézségekkel tisztában lesznek egy ilyen jellegű jövőbeli helyzetben.

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek
szituációk felsorolása
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