	Feladat elnevezése: hozzunk létre diákönkormányzatot!
	Feladat típusa: plenáris feladat 

	Időtartam: 60 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	
Feladat célja: A feladat célja annak feltárása, mennyire vannak tisztában a tanulók a diákönkormányzat intézménye által teremtett lehetőségekkel, egy gyakorlati példa kapcsán pedig a gyakorlatban is kamatoztathatják már meglevő, illetve a feladat megoldása során szerzett ismereteiket.
 
Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum nyolc általános végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
Az első fázisban a tréner beszélgetést kezdeményez a tanulókkal, kinek milyen ismeretei vannak a diákönkormányzatokról, mit takar ez a kifejezés, milyen területeken tevékenykedhet, milyen jogszabályi hátteret teremt a Köznevelési törvény. A kezdeti, ráhangolódó fázis után a tanulók kiscsoportokban fognak dolgozni.
2. fázis: 
A résztvevőkből három csoportot képezünk. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például három papírdarab, az egyiken egy egyes szám, a másikon egy kettes szám, a harmadikon a hármas szám szerepeljen. Mindenki húz a három papírdarab közül, és ez alapján bekerül a megfelelő csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen kidolgoznak egy napot, amelynek keretében a diákönkormányzat egy Bringával a suliba címmel jegyzett tanításmentes napot szervez meg. Ennek keretében a tanulók igyekeznek hasznosan eltölteni egy iskolai napot, különböző programokat szerveznek a tanulók, amelyek a kerékpárral való közlekedést, a biztonságos közlekedést, a környezetvédelem fontosságát hangsúlyozzák. A tanításmentes nap kidolgozása során minden csoport alakítsa ki a konkrét programot, amely alapján a napi események megszervezésre kerülnek. A kiscsoportos munkára 30 perc áll a csoportok rendelkezésére.
3. fázis: 
A tréner felkéri mindhárom csoportot, ismertesse a Bringával a suliba nap programjait. A három csoportból egy-egy személy írja fel a flipchart táblára a nap menetét, a különböző szabadidő-eltöltési lehetőségeket. A harmadik fázis célja tehát az eredmények összefoglalása, irányított beszélgetés a kerékpárral közlekedés témakörében a tréner vezetésével.

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázisban az értékelés nem releváns, inkább egy ráhangolódó beszélgetés zajlik. Háttérinformáció a trénernek: 
A tanulók közösségei, a diákönkormányzat
48. § (1) „Az iskola, a kollégium tanulói a nevelés-oktatással összefüggő közös tevékenységük megszervezésére, a demokráciára, közéleti felelősségre nevelés érdekében - a házirendben meghatározottak szerint - diákköröket hozhatnak létre, amelyek létrejöttét és működését a nevelőtestület segíti.
(2) A diákkörök döntési jogkört gyakorolnak - a nevelőtestület véleménye meghallgatásával - saját közösségi életük tervezésében, szervezésében, valamint tisztségviselőik megválasztásában, és jogosultak képviseltetni magukat a diákönkormányzatban.
(3) A tanulók, diákkörök a tanulók érdekeinek képviseletére diákönkormányzatot hozhatnak létre. A diákönkormányzat munkáját e feladatra kijelölt, felsőfokú végzettségű és pedagógus szakképzettségű személy segíti, akit a diákönkormányzat javaslatára az intézményvezető bíz meg ötéves időtartamra.
(4) A diákönkormányzat véleményét ki kell kérni:
a) az iskolai SZMSZ jogszabályban meghatározott rendelkezéseinek elfogadása előtt,
b) a tanulói szociális juttatások elosztási elveinek meghatározása előtt,
c) az ifjúságpolitikai célokra biztosított pénzeszközök felhasználásakor,
d) a házirend elfogadása előtt.
(5) Az intézményi diákönkormányzat és az általános művelődési központban működő diákönkormányzat megalakulására, működésére, jogállására a diákönkormányzatra vonatkozó rendelkezéseket kell alkalmazni.” (2011. évi XCX. törvény)
A második fázisban a tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, esetlegesen felmerülő vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A harmadik fázis végén a tréner összefoglalja a főbb eredményeket, közös beszélgetést kezdeményez a témában.

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. A kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A harmadik fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson és hallhasson.

Eszközök:
Toll 
Üres lap (kiscsoportok eredményeinek összeírásához)
Számmal ellátott papírlap/kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához) 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
A diákönkormányzat a tanulók önirányító, önszervező közössége. Fontos színtere ez a törvény adta jogok gyakorlásának, amelyet a diákság a választott képviselőin keresztül valósít meg. E szervezet biztosítja a szabad véleménynyilvánítást a tanulók, illetve közösségeik ügyeiben, illetve javaslatokat tehetnek a tanulókat érintő kérdések megoldására. A tanulókat a diákönkormányzati keretek közötti tevékenykedés felelősségtudatra neveli, erősíti a közösségbe tartozást, és épít a tanulók önálló kezdeményezéseire. A tréningfeladatban való részvétel után a tanulók a diákönkormányzatot segítő tanár, illetve a pedagógusok segítségével, saját fejlettségüknek megfelelő szinten képesek lesznek önállóan intézni saját ügyeiket.


Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján
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