	Feladat témaköre: 

Fogyasztóvédelem

Manipuláció

Tudatos vásárlás

	Feladat elnevezése: Névre szóló ajándék
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos – plenáris 

	Időtartam: 60 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A feladat célja, hogy a résztvevőkben tudatosítsuk a reklámok hatását, a döntéshozatal előtt beszéljék meg a választási indokokat. 

Feladat célcsoportja: 12-16 fős, minimum 8 általános végzettségű résztvevőből álló csoport.

Feladat részletes leírása: 

Nyitógyakorlatként a reklámozási felületeket tekintjük át: csomagolópapírra felírjuk azokat a helyeket, ahol reklámmal találkozhatunk (pl. TV, rádió, spam, nyomtatott sajtó, plakát, direkt megszólítás, szórólap stb.), majd minden résztvevő kap 1 piros pöttyöt, melyet az alá a reklámfajta alá kell ragasztania, amely rá a leginkább hatást gyakorol. Végül összeszámláljuk és rangsoroljuk a reklámfelületeket a csoportra való hatás szerint. 

Tagadhatatlanul akkor a leghatékonyabb a reklám, amikor névre szóló és személyesen érint. Egyre gyakoribb, hogy internet használat közben kis felugró ablakok nyílnak meg, melyek különböző „csodaszereket” reklámoznak. A résztvevők 4 fős csoportokba rendeződve soroljanak fel 5 pro és 5 kontra érvet, hogy megvásárolnák-e a neten felugró ablakban reklámozott legújabb fogyókúrás csodaszert, majd mutassák be a társaiknak, és írják ki a csomagolópapírra, hogy melyik 3 érvet sorolta fel a legtöbb csapat. 

Záró gyakorlat: Ajándékozz valamelyik csoporttársadnak olyan „terméket”(szolgáltatás is lehet), melyet lakóhelyeden vagy annak 20 km-es körzetében állítanak elő, működtetnek. A tréner kezdi a gyakorlatot, egy kiválasztott résztvevőnek elmondja, hogy mivel ajándékozná meg és esetleg azt is, hogy miért gondolta, hogy ez a helyi termék találó lenne a megajándékozott számára. A megajándékozott megköszöni a terméket és visszajelzést is adhat, hogy találó-e az ajándék számára, tudott-e a termék vagy szolgáltatás létezéséről eddig, majd folytatja a sort, megajándékozva ő is egy másik résztvevőt. Addig folytatjuk, míg mindenki ajándékot nem kap, ha nem tudunk több helyi terméket, lehet bővíteni a körzetet (pl. 50 km-es körzetbe található termék) illetve lehet fantáziálgatni is, kitalálni olyan termékeket, melyeket könnyen el lehetne készíteni a környéken. Ha rövid az idő, akkor egyszerű mondatbefejezéssel is lehet zárni a feladatot: „Tudatos vásárló vagyok, mert…” a résztvevők, egészítsék ki a mondatot. 

Végrehajtás értékelése: Nagyobbrészt a csoporthatás érvényesül, főleg a záró gyakorlatban, ahol érvényesülhet a tájékozottabb résztvevő. 

Speciális helyszíni igények, körülmények:-
Eszközök: csomagolópapír, piros pöttyök, írószerek 

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók: A feladat reális élethelyzetekre épül, hiszen a reklámok elárasztanak minket szinte mindenhol, néha nem is tudatosul bennünk, hogy honnan köszönnek vissza azok az ismerős szimbólumok, melyek vásárláskor befolyásolják döntéseinket. Tudatosan vásárolni nehéz, de megéri, segítve ezzel a környezetünkben élőket is (pl. helyi termékek).
Feladat forrása: Fodor Emőke saját ötlete alapján
Szükséges mellékletek: -



