	Feladat témaköre:
Tudatos vásárlás

Fogyasztói érdekek

	Feladat elnevezése: Nyugta
	Feladat típusa: egyéni – páros- plenáris 

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A feladat célja, hogy a résztvevők ismerjék meg a nyugta megőrzésének fontosságát a termék szavatossági ideje alatt, valamint, hogy tudják leolvasni a nyugta főbb adatait. 

Feladat célcsoportja: A feladat elvégzéséhez ajánlott min. 8 általános végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható. A csoport létszáma lehetőség szerint páros legyen. 

Feladat részletes leírása: 

A két tréner szerepjátékával (magasabb végzettségű csoportban pantomim játékkal) kezdődik a feladat, mely során rövid vásárlást mutatnak be, a lényege, hogy a résztvevők észrevegyék, hogy nyugtát (számlát) nem adott az eladó. Közösen megbeszélik, hogy miért fontos a nyugta az eladónak, illetve a vásárlónak. 

Kivetítjük a mellékelt nyugtát, melyen megtekintjük a nyugta „azonosító-elemeit”, vagyis azt, hogy mi kell, hogy szerepeljen egy nyugtán (pl. bolt neve, vásárlás ideje, termékek neve, vásárolt darabszám, stb.) Majd megkérjük a résztvevőket, hogy alaposabb figyelják meg a kivetített számlát, és osszák meg velünk, hogy mit vesznek rajta észre. Ha nem sikerül észrevenniük az általunk kívánt dolgot, akkor megkérjük őket, számolják ki, mennyibe kerül egy darab Túró Rudi. 

Eredmény: 

· ha egy darabot vesz a vásárló, akkor 99 Ft-ba kerül a Túró Rudi

· ha a 4-es csomagot választja, akkor 128,5 Ft-ra jön ki darabja 

· ha a 3+1-es csomagot választja, 

· akkor 124 Ft-ra jön ki, ha hármat számolunk 

· 93 Ft-ra, ha nem számolunk ingyenes Túró Rudit, hanem négy darabos csomagnak vesszük. 

Megbeszéljük, hogy jó, ha utánaszámolunk a csábítónak tűnő ajánlatoknak, mert nem minden családi vagy nagy kiszerelésű termék olcsóbb, mint a darabszámra vásárolt. 
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Zárásként párban hiányos számlákat kell kiegészíteniük, ezt elmondani plenárisan, valamint a hiányzó adat fontosságáról véleményt mondani. A páralakítás a mellékletben szereplő vicces „akciós” képek segítségével történik, vagy duplán nyomtatva, vagy félbe vágva a képeket. Néhányan elmondhatják véleményüket, hogy miért fognak nyugtát, számlát kérni a legközelebbi vásárláskor. 

Végrehajtás értékelése:

A páros munkában egymást segítik a résztvevők, így visszajelzést is kapnak munkájukról, míg a végén plenárisan értékeljük a feladat hatékonyságát. 
Speciális helyszíni igények, körülmények: -
Eszközök: projektor, hiányos számlák minden pár számára, írószerek, vicces képek a páralkotáshoz. 
Alkalmazott módszerek: 

Páros feladatmegoldás

Plenáris feldolgozás
Konklúziók: A feladat során lehetőség van beszélgetni a tudatosabb vásárlásról, a hirdetések, reklámok kritikusabb szemszögből való figyelésének fontosságáról.
Feladat forrása: A képek a www.kecskefeszek.hu honlapról származnak, a feladat Fodor Emőke ötlete.

Szükséges mellékletek: képek, nyugták 
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