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Feladat célja: A feladat célja annak feltárása, hogyan látják a tanulók a problémás gyerekekkel való foglalkozás lehetőségét, milyen eszközöket tudnak felsorolni, amelyekkel segítséget lehet nyújtani abban az esetben, ha az osztályban az egyik gyerek beilleszkedési, magatartási, tanulási nehézséggel küzd. 
 
Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum nyolc általános végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
A résztvevőkből három csoportot képezünk. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például három papírdarab, az egyiken egy egyes szám, a másikon egy kettes szám, a harmadikon a hármas szám szerepeljen. Mindenki húz a három papírdarab közül, és ez alapján bekerül a megfelelő csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen dolgozzák fel azt a kérdést, vajon milyen lehetőségei vannak az oktatóknak, tanulóknak, szülőknek egy problémás iskolai helyzet kezelésére. A konkrét eset, amire megoldást kell találniuk: az osztályba járó beilleszkedési, magatartási, tanulási nehézséggel küzdő gyermek miatt megnehezül az oktatás, sérül a többi gyermek tanuláshoz való joga. A problémás, nehezen kezelhető gyermek magatartása agresszív, testi - lelki bántalmazást is megvalósít. A feladat annak megvitatása, milyen lehetőségei vannak a tanároknak (egyes csoport dolgozza fel), a tanulóknak (kettes csoport dolgozza fel) és a szülőknek (hármas csoport dolgozza fel) a helyzet kezelésére. A felkészülésre 15-15 percet kapnak a csoportok.
2. fázis:
A csoport a második fázisban plenárisan dolgozik a tréner vezetésével. Az elhelyezkedés során úgy ülnek le a csoporttagok, hogy az azonos csoportban dolgozók egymáshoz közel üljenek, de mindenki mindenkit jól lásson és halljon. Az egyes csoportok szószólói röviden (3-4 perc/csoport) bemutatják a lehetőségeket, amelyek kínálkoznak a konkrét esetben a tanárok, tanulók és a szülők számára. A többiek ehhez hozzászólhatnak, önmaguk számára is tanulságokat vonhatnak le, a fázis célja a közös tanulságok megfogalmazása, az eredmények összefoglalása.

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis alapja a csoportbeli információk összegzése, feldolgozása. A tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
Megoldási lehetőség a trénernek, háttérinformáció: Lehetőségként kínálkozik a rendkívüli szülői értekezlet összehívása, pszichológus segítségének igénybe vétele, négyszemközti beszélgetések, osztályközösség előtti megbeszélések, családlátogatások, nem vezet azonban célra a nyilvános megszégyenítés. A pedagógiai szakszolgálatokról szóló 4/2010. (I. 19.) OKM rendelet szerint a beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézség vizsgálata a nevelési tanácsadás hatáskörébe tartozik. A nevelési tanácsadás feladata annak megállapítása, hogy a gyermek, a tanuló beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzd-e. A nevelési tanácsadás keretében, a pedagógus és a szülő bevonásával kell szakvéleményt készíteni a beilleszkedési zavarral, tanulási nehézséggel, magatartási rendellenességgel küzdő gyermek, tanuló iskolai nevelésével és oktatásával kapcsolatos feladatok meghatározása céljából.  
A második fázisban lehetőség nyílik a másik csoport meglátásainak megismerésére, és ennek révén a résztvevők átértékelhetik a beilleszkedési nehézségekkel, vagy egyéb problémákkal küzdő gyerekekkel szembeni hozzáállásukat. 

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. Az első kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A második fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Toll 
Üres lap (kiscsoportok eredményeinek összeírásához)
Számmal ellátott papírlap/kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához) – elhagyható 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
Minden osztályban akad egy-két olyan gyerek, aki zavarja a tanítást, aki társai figyelmének elterelésével „kilóg a sorból”. Ezek a gyerekek nemcsak a tanító figyelmét vonják el a tanítástól, hanem zavaró érzéseket is okoznak. A tanár saját kudarcának érzi, ha egy-egy tanulót nem tud megtanítani arra, amit a többi könnyedén elsajátít. A feladat végrehajtása során a tanulók megvitatják, mi a teendő egy ilyen jellegű helyzetben, hogyan reagálhat erre a szituációra a tanár, a tanulók és a szülők. A közös munka eredményeképpen a tanulók tájékozottabbak lesznek egy olyan esetben, amikor egy közösségbe nehezen beilleszkedő, antiszociális magatartást tanúsító gyermek osztályközösségbe asszimilálódása problémát okoz.  

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján
A pedagógiai szakszolgálatokról szóló 4/2010. (I. 19.) OKM rendelet
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