	Feladat témaköre: 

Fogyasztói tudatosság ösztönzése

Vitatechnika fejlesztése

Vásárlói tájékozottság fontosságának hangsúlyozása



	Feladat elnevezése: Szerencse vagy sem?
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos – plenáris 

	Időtartam: 40-45 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A feladat célja, hogy felhívjuk a résztvevők szerepét a különleges ajánlatok átgondolására, a tájékozódás fontosságára. 

Feladat célcsoportja: Ajánlott min. 8 általános végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható. Min. 10, max. 15 résztvevővel. 

Feladat részletes leírása: A tréner felolvassa a Nílusi út szövegrész első felét, majd akik aláírnák a szerződést, azok az egyik asztalhoz, akik nem írnák alá azt, a másik asztalhoz állnak. Amennyiben ez a csoportbontás nem lesz sikeres, fehér vagy fekete fagolyókat húznak a résztvevők egy tasakból. A fehér az aláírók, a fekete a „nem aláírók” táborába sorolja a résztvevőket.

15 perces csoportos megbeszélés és felkészülés után a csoportok egy-egy résztvevője megpróbálja 3 percben meggyőzni a másikat a saját nézőpontjának helyességéről. Amennyiben a csoportok hajlandóak, két másik résztvevő is megpróbálhatja ugyanezt. Végül 2 (vagy 4) csomagolópapírt helyezünk két asztalra, melyek körül a résztvevők körbesétálnak, és ráírják a csomagolópapírra, hogy miért írnák alá a szerződést, illetve miért nem. Minden résztvevő írhat mindkét csomagolópapírra (4 csomagolópapír javasolt több résztvevő esetén, 2-2 egyforma kérdést tartalmazzon), függetlenül attól, hogy melyik tábort erősítette a feladat végrehajtása során. 

A feladat zárásaként a tréner elolvassa a szöveg befejező részét is, majd az önként vállalkozók beszámolhatnak esetleges, hasonló jellegű tapasztalatokról. 

Végrehajtás értékelése: A gyakorlatzáró megbeszélés során értékeljük a csoport, illetve a vitázók tevékenységét plenárisan.
Speciális helyszíni igények, körülmények: 2 asztal
Eszközök: felolvasandó szöveg, csomagolópapírok, jegyzetlapok, írószerek, filctoll, fehér és fekete fagolyók, nem átlátszó tasak.
Alkalmazott módszerek: 

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók: A feladat a „csak itt, csak most, csak Neked” típusú ajánlatok átgondolásának fontosságára hívja fel a figyelmet, valamint a szerződések megkötésekor aláírandó dokumentumok alapos elolvasásának szükségességére és a lehetséges buktatókra hivatott rávilágítani.
Feladat forrása: A téma forrása: http://www.vegyede.hu/index.php?option=com_content&view=article&id=418:nilusi-ut&catid=24:hirek&Itemid=21
A feldolgozás ötlete: Fodor Emőke 
Szükséges mellékletek: Nílusi út leírása



Mellékletek
Nílusi út 
Az utóbbi napokban sok szegedi, vezetékes telefonnal rendelkező fogyasztó levelet kapott a BECK Reisen Utazási Irodától, melyben „Ön nyert!” felkiáltással egy évre szóló, 35.000.-Ft értékű, de most ingyenes tagságot ígértek az exkluzív BECK utazási klubba. Az utazási klub tagjaként arról értesítették a fogyasztókat, hogy 8-napos nílusi hajóutat nyert Egyiptomba 2 fő részére, garantáltan ingyen! A levél végén felhívták a címzettek figyelmét arra, hogy „bár az ajánlat hihetetlen, de igaz”!
A fenti szövegrész alapján két csoport vitatja, hogy aláírja-e a szerződést vagy sem, majd a végén elolvassuk a levél záró részét is. 
Természetesen minden fogyasztónak jogában áll belátása szerint cselekedni, szerződést kötni. De felhívom szíves figyelmüket a következőkre: A nílusi hajóút ingyenessége a szállásra, ellátásra és a hajóútra vonatkozik. A repülőjegy, reptéri és biztonsági illeték, üzemanyag pótlék és az utasbiztosítás májusi adatok szerint 280.000.-Ft volt, amelyet tehát 2 fő részvételével fizetni kell. A termékbemutatón "szédítő" ajánlatokkal, ajándékokkal egy 21 részes edénykészlet megrendelése esetén 315.000.-Ft-ot kell fizetni egy összegben vagy banki hitellel részletekre. A döntés, hogy ingyenes vagy sem az ajánlat, mindenki szíve-joga eldönteni. Amennyiben valaki szerződést köt utazásra és termék vásárlására, az számoljon azzal, hogy két különálló szerződést köt. Tehát ha meggondolja magát, a szerződéskötéstől, illetve az áru átvételétől számított 8 napon belül - igazolt módon - indokolás és következmények nélkül elállhat a szerződéstől. Hangsúlyozom, ha mindkét szerződéstől el akar állni, külön-külön kell a felmondást eljuttatni a cégnek és amennyiben a terméket már átvette, akkor azt saját költségén vissza kell küldeni.

Ezt az "ingyenes" utazási szerződést általában egy termékbemutató keretében kötik meg, ahol igazán annak van esélye a hajóút elnyerésére, aki terméket vásárol.

Aki utazni kíván jó utat, kellemes élményeket kívánok.
