Feladat témaköre: Munka
	Feladat elnevezése: tanulás és/vagy munka
	Feladat típusa: kiscsoportos – plenáris feladat

	Időtartam: 25 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	
Feladat célja: A feladat célja a résztvevők véleményének, meglátásának, információinak feltérképezése arra vonatkozóan, hogyan vélekednek a nappali tagozatos iskola/képzés melletti munka lehetőségekről, milyen ismeretekkel rendelkeznek erre vonatkozóan.
 
Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum 8 osztályos végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis:  
A résztvevőkből két csoportot képezünk. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például két papírdarab, az egyiken egy egyes szám, a másikon egy kettes szám szerepeljen. Mindenki húz a két papírdarab közül, és ez alapján bekerül az egyes vagy a kettes csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen dolgozzák fel a témát olyan módon, hogy az egyes csoport érveket sorakoztat fel az iskola melletti munkavállalás mellett, a kettes csoport pedig átgondolja, milyen nehézségekbe, problémákba ütközhet ez, milyen esetleges hátrányai lehetnek. 
2. fázis: 
A csoport a második fázisban plenárisan dolgozik a tréner vezetésével. Az elhelyezkedés során úgy ülnek le a csoporttagok, hogy az azonos csoportban dolgozók egymáshoz közel üljenek, de mindenki mindenkit jól lásson és halljon. Az egyes csoportok szószólói röviden (3-4 perc/csoport) bemutatják az érveket/ ellenérveket az iskolalátogatás melletti munkára vonatkozóan. A többiek ehhez hozzászólhatnak, önmaguk számára is tanulságokat vonhatnak le, a fázis célja a közös tanulságok megfogalmazása, az eredmények összefoglalása.

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis alapja a csoportbeli információk összegzése, feldolgozása. A tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A második fázisban lehetőség nyílik a másik csoport meglátásainak megismerésére, és ennek révén a résztvevők átértékelhetik iskola melletti munkához való hozzáállásukat. Háttérinformáció a tréner számára: Nincs jogi akadálya, hogy valaki nappali tagozatos hallgatóként munkaviszonyt létesítsen. Ennek egyetlen korlátja az lehet, hogy természetesen a hallgatói jogviszonyából származó kötelezettségeinek ezután is eleget kell tennie, de amennyiben a munkát és a tanulást össze tudja egyeztetni (vagyis meg tudja oldani, hogy például a kötelező előadásokon, szemináriumokon, gyakorlatokon jelen legyen), minden további nélkül vállalhat munkát. Előny lehet a tanulás melletti munkavégzés esetén, hogy az illető elméleti tudását elmélyítheti a gyakorlati ismeretekkel, és ezáltal piacképesebb munkavállalókká válhatnak. Nehézség ugyanakkor az időbeosztás, a  folyamatos időhiánnyal való küzdelem, a rengeteg lemondás.
 
Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. Az első kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A második fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Toll 
Üres lap (kiscsoportok eredményeinek összeírásához)
számmal ellátott papírlap/kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához ) – elhagyható 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
A feladat megoldását, az ez által generált beszélgetést követően a résztvevők tájékozottabbak lesznek arra vonatkozóan, milyen lehetőségeik vannak, ha szeretnék összeegyeztetni a tanulást és a munkavégzést, mire figyeljenek oda ennek során, milyen helyzetek nehezíthetik a két tevékenység párhuzamos végzését.

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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