	Feladat elnevezése: tanulmányi szerződés megkötésének szabályai
	Feladat típusa: plenáris feladat 

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A feladat célja a résztvevők jelenlegi háttérinformációinak feltérképezése, milyen ismeretekkel rendelkeznek a tanulmányi szerződéssel kapcsolatban, ehhez kapcsolódóan új információk átadása, valamint a szituációk konkrét feladatokban történő gyakorlása.

Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum 8 osztályos végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
A tréner vezesse a plenáris beszélgetést, amelyben a tanulók megvitatják, milyen előzetes ismereteik vannak a tanulmányi szerződésről, milyen joghatások fűződnek e szerződés megkötéséhez. Gyűjtsék össze közösen, milyen kötelezettségei, jogai vannak a két félnek egy kapcsolódó jogviszonyban. 
2. fázis: 
Szerepjáték. Ennek keretében véletlenszerűen, vagy önként jelentkezés alapján kiválasztunk két tanulót. Az egyik tanuló játssza a munkáltatót, aki társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó képzésre vonatkozóan tanulmányi szerződést szeretne kötni a munkavállalójával, őt játssza a másik tanuló. (A társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó bér-számfejtést végez, egészségbiztosítási és családtámogatási ellátást állapít meg, béreket és ellátásokat dokumentál, magánnyugdíjpénztárral kapcsolatos ügyet intéz, nyugdíj megállapítást előkészít, adatokat szolgáltat, bevallást és nyilvántartást vezet.) A tanulmányi szerződésben a munkáltató vállalja, hogy a tanulmányok alatt támogatást nyújt, a munkavállaló pedig arra kötelezi magát, hogy a megállapodás szerinti tanulmányokat folytatja és a képzettség megszerzése után a támogatás mértékével arányos időn, jelen esetben 1 éven keresztül munkaviszonyát felmondással nem szünteti meg. Játsszák el a következő szituációkat: 
· a tanulmányok elvégzésére a munkáltató kötelezi a munkavállalót. 
Megoldás: Ebben az esetben nem köthető tanulmányi szerződés. A munkavállaló tiltakozzon, ne egyezzen bele a tanulmányi szerződés megkötésébe.
· közös megegyezéssel szeretnének tanulmányi szerződést kötni. Beszéljék meg közösen a részleteket.
· a munkáltató nem akarja írásba foglalni a szerződést! 
Megoldás: A tanulmányi szerződést írásba kell foglalni, ezt törvény írja elő, mindenkire kötelező, ettől eltérni nem lehet!

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis alapja a csoportbeli információk összegzése, feldolgozása a tanulmányi szerződés megkötéséhez kapcsolódó joghatásokat illetően. A tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A második fázisban lehetőség nyílik a megszerzett ismeretek konkrét szituációkban történő alkalmazására. 
Konkrét háttérinformáció a trénernek: 
(1) „A tanulmányi szerződésben a munkáltató vállalja, hogy a tanulmányok alatt támogatást nyújt, a munkavállaló pedig arra kötelezi magát, hogy a megállapodás szerinti tanulmányokat folytatja és a képzettség megszerzése után a támogatás mértékével arányos időn - de legfeljebb öt éven - keresztül munkaviszonyát felmondással nem szünteti meg. 
(2) Nem köthető tanulmányi szerződés
a) munkaviszonyra vonatkozó szabály alapján járó kedvezmények biztosítására, továbbá, ha
b) a tanulmányok elvégzésére a munkáltató kötelezte a munkavállalót.
(3) A tanulmányi szerződést írásba kell foglalni.
(4) A munkáltató személyében bekövetkező változás esetén a tanulmányi szerződésből származó jogok és kötelezettségek az átvevő munkáltatóra átszállnak.
(5) A munkavállaló mentesül a tanulmányi szerződésből folyó kötelezettsége alól, ha a munkáltató lényeges szerződésszegést követ el.
(6) A munkáltató elállhat a tanulmányi szerződéstől és a nyújtott támogatást visszakövetelheti, ha a munkavállaló a tanulmányi szerződésben foglaltakat megszegi. Szerződésszegésnek minősül az is, ha a munkaviszony megszüntetésének indoka a munkavállaló munkaviszonnyal kapcsolatos magatartása. A visszatérítési kötelezettség arányos, ha a munkavállaló a szerződésben kikötött tartamnak csak egy részét nem tölti le.
 (7) A tanulmányi szerződést a fél azonnali hatállyal felmondhatja, ha körülményeiben olyan lényeges változás következett be, amely a kötelezettség teljesítését lehetetlenné tenné, vagy az aránytalan sérelemmel járna. A munkavállaló felmondása esetén a munkáltató a nyújtott támogatást visszakövetelheti. A munkáltató a támogatást arányosan követelheti vissza, ha a munkavállaló a szerződésben kikötött tartamnak csak egy részét töltötte le. A munkáltató felmondása esetén a támogatás nem követelhető vissza.” (2012. évi I. tv. 229.§)

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat pozícióváltást nem igényel. A csoport folyamatosan együtt dolgozik, célszerű úgy elhelyezni a csoporttagokat, hogy a plenáris munka során körbe üljenek úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Szituációs feladatok felsorolása a trénernek A4-es méretben
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához) – elhagyható 

Alkalmazott módszerek:
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés
Szerepjáték

Konklúziók:
A feladat a munkajogi alapismeretek egy szeletének feldolgozására, a tanulmányi szerződés jogi hátterének feltárására épül. A közös munka eredményeképpen a tanulók tájékozottabbak lesznek egy olyan esetben, amikor tanulmányi szerződés megkötésére kerülne sor, jogaikkal, kötelezettségeikkel tisztában lesznek egy lehetséges ilyen jellegű jövőbeli helyzetben.

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján
2012. évi I. tv. a Munka Törvénykönyvéről

Szükséges mellékletek
szituációk felsorolása



