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Feladat célja: A feladat célja annak feltárása, mennyire vannak tisztában a tanulók azzal, milyen esetekben részesíthetik a tanárok a tanulókat szóbeli és írásbeli figyelmeztetésben, fegyelmi büntetésben.
 
Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum nyolc általános végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
A résztvevőkből három csoportot képezünk. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például három papírdarab, az egyiken egy egyes szám, a másikon egy kettes szám, a harmadikon a hármas szám szerepeljen. Mindenki húz a három papírdarab közül, és ez alapján bekerül a megfelelő csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen dolgozzák fel azt a kérdést, vajon milyen esetekben lehet szóbeli és írásbeli figyelmeztetésben részesíteni a tanulókat. Megvitatás után minden csoport gyűjtsön össze 5-5 esetet. 
2. fázis: 
A tréner felkéri mindhárom csoportot, ismertesse az összegyűjtött szituációkat. A három csoportból egy-egy személy írja fel a flipchart táblára az eseteket, a végén összevetik, voltak e közösen megjelölt helyzetek, az eltéréseket, azonosságokat, leggyakoribb eseteket beszéljék át a tréner segítségével. A második fázis célja tehát, az eredmények összefoglalása, közös tanulságok megfogalmazása, mindezek alapján irányított beszélgetés a feldolgozott témakörben a tréner vezetésével.

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis alapja a csoportbeli információk összegzése, feldolgozása. A tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
Megoldási lehetőség a trénernek, háttérinformáció: 
Szóbeli figyelmeztetés adható például a következő esetekben:
–  a tanóra, műhelyi munka zavarása esetén;
–  hiányos felszerelés esetén;
–  kihívó magatartás, trágár beszéd, viselkedés esetén;
–  berendezések, eszközök kismértékű rongálása esetén, kártérítési kötelezettség terhével;
–  az iskola, illetve gyakorlóhely engedély nélküli elhagyása első esetben;
–  a dohányzási tilalom megszegése első alkalommal;
–  késés esetén első alkalommal.
–  a munkavédelmi szabályokat sértő öltözékben való megjelenéskor első alkalommal
 A fenti vétségek első alkalommal való elkövetésekor kell ily módon eljárni, másodízben történő figyelmeztetéskor már írásbeli figyelmeztetést kell adni. A szóbeli figyelmeztetést csak a naplóba kell bejegyezni, az írásbeli figyelmeztetést minden esetben az ellenőrző könyvbe is.
Fegyelmi büntetés:
(3) „Ha a tanuló a kötelességeit vétkesen és súlyosan megszegi, fegyelmi eljárás alapján, írásbeli határozattal fegyelmi büntetésben részesíthető. A fegyelmi eljárás megindítása és lefolytatása kötelező, ha a tanuló maga ellen kéri. Kiskorú tanuló esetén e jogot a szülő gyakorolja.
 (4) A fegyelmi büntetés lehet
 a) megrovás,
 b) szigorú megrovás,
 c) meghatározott kedvezmények, juttatások csökkentése, megvonása,
 d) áthelyezés másik osztályba, tanulócsoportba vagy iskolába,
 e) eltiltás az adott iskolában a tanév folytatásától,
 f) kizárás az iskolából.” (2011. évi XCX. törvény 58.§)

A második fázis végén a tréner összefoglalja a főbb tanulságokat, az esetleges félreértésekre, téves információkra felhívja a figyelmet, bemutatja a leggyakoribb figyelmeztetéssel járó eseteket, valamint a Köznevelési törvény fegyelmi büntetésre vonatkozó rendelkezéseit.

Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. Az első kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A második fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson és hallhasson.

Eszközök:
Toll 
Üres lap (kiscsoportok eredményeinek összeírásához)
Számmal ellátott papírlap/kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához) 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
Kiemelten fontos, hogy a tanulók ne csak a jogaikkal, hanem a kötelezettségeikkel is tisztában legyenek, valamint ismerjék a szóbeli és írásbeli figyelmeztetés adás lehetőségeit, emellett a fegyelmi büntetés Köznevelési törvényben megjelenő alapvető szabályait.  

Feladat forrása
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