Feladat témaköre: Választás
	Feladat elnevezése: választáshoz való jog – különleges esetek
	Feladat típusa: kiscsoportos – plenáris feladat

	Időtartam: 40 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	
Feladat célja: A feladat célja a résztvevők jelenlegi háttérinformációinak feltérképezése, milyen ismeretekkel rendelkeznek a választási jog gyakorlása során előforduló különleges esetekkel kapcsolatban, illetve az esetlegesen meglevő hiányosságok pótlása, új információk átadása.

Feladat célcsoportja: Ajánlott minimum 8 osztályos végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: 
1. fázis: 
A tréner beszélgetést kezdeményez a tanulókkal, kinek milyen ismeretei vannak a választáshoz való jog gyakorlását, a névjegyzéket, illetve abban való szereplést illetően. 
Háttérinformáció a trénernek:
A névjegyzék olyan közhitelű nyilvántartás, amely azoknak a magyar állampolgároknak az adatait tartalmazza, akik Magyarországon választójoggal rendelkeznek az országgyűlési választáson. A névjegyzék segítségével ellenőrizhetik a választási szervek az urnához járulók választójogosultságát, és az esetleg többször szavazni próbálókat is ennek alapján tudják kiszűrni. A jogszabály a következő rendelkezéseket tartalmazza erre vonatkozóan:
A központi névjegyzék
82. § (1) „A központi névjegyzék a Nemzeti Választási Iroda által vezetett elektronikus nyilvántartás.
(2) A központi névjegyzék tartalmazza
a) az e törvény hatálya alá tartozó bármely választáson választójogosult, magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár adatait,
b) választójoggal a nagykorúság hiánya miatt nem rendelkező, de a tizenhetedik életévét betöltött, magyarországi lakcímmel rendelkező polgárnak az adatait,
c) annak az e törvény hatálya alá tartozó bármely választáson választójogosult, magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgárnak az adatait, akit kérelmére a központi névjegyzékbe felvettek,
d) annak a választójoggal a nagykorúság hiánya miatt nem rendelkező, de a tizenhetedik életévét betöltött magyarországi lakcímmel nem rendelkező polgárnak az adatait, akit kérelmére a központi névjegyzékbe felvettek.” (2013. évi XXXVI. törvény 82.§)
Be lehet tekinteni az országgyűlési választásra készített névjegyzékekbe; a választásra jogosultak lajstromából való kihagyás vagy éppen az abba való jogosulatlan felvétel miatt a helyi választási irodánál lehet kifogást benyújtani.
91. § (1) „A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgár a központi névjegyzékkel kapcsolatos kérelmet
a) személyesen a lakóhelye vagy tartózkodási helye szerinti helyi választási irodához vagy
b) levélben, az ügyfélkapun vagy a választások hivatalos honlapján keresztül a lakcíme szerinti helyi választási irodához nyújthatja be.” (2013. évi XXXVI. törvény 91.§)
2. fázis:
A résztvevőkből kiscsoportokat képezünk. Egy-egy kiscsoportban lehetőség szerint 3-4 fő legyen. A legcélszerűbb a véletlenszerű csoportosítás, amihez lehetőség például a francia kártya lapjainak alkalmazása úgy, hogy egy-egy figurából (pl. király, ász stb.) annyi lapot rakunk a húzó pakliba, amennyi fős csoportokat szeretnénk kialakítani. Így például egy 16 fős csoport húzó paklijába kerülhet 4 ász, 4 király, 4 dáma és 4 bubi. Az azonos lapot húzók kerülnek egy csoportba. A csoportok kialakítását követően a kiscsoportok közösen dolgozzák fel a témát. 
Mindegyik csoport megkapja ugyanazokat a borítékokat, benne a feladatok, egy-egy papírlapon. A cél az, hogy a csoportok fogalmazzanak meg két levelet a következő esetekre vonatkozóan:
1.	Egyik csoporttag nevében írjanak levelet a helyi választási irodához, amelyben az illető személy azt kéri, kerüljön az illető személy felvételre a névjegyzékbe, mert, bár még csak 16 éves, de házasságkötés révén nagykorúvá – ezáltal választójogosulttá – vált.
2.	Másik csoporttag nevében írjanak levelet a helyi választási irodához, amelyben az illető személy azt kéri, kerüljön az illető személy felvételre a külképviseleti névjegyzékbe, mert a választás időpontjában külföldön fog tartózkodni, így külképviseleteken kíván szavazni.

3. fázis: A csoport a harmadik fázisban plenárisan dolgozik a tréner vezetésével. Az elhelyezkedés során úgy ülnek le a csoporttagok, hogy az azonos csoportban dolgozók egymáshoz közel üljenek, de mindenki mindenkit jól lásson és halljon. Az egyes csoportok szószólói röviden (3-4 perc/csoport) bemutatják a levelet a többieknek. Ezt követően a tréner értékeli a feladatot, felhívja a figyelmet az esetleges félreértésekre, a fázis célja a közös tanulságok megfogalmazása.

Végrehajtás értékelése: 
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés. Az első fázis egy orientáló jellegű beszélgetés, így itt értékelésről nem beszélhetünk. A második fázisban a tréner a csoportok között járva segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A harmadik fázisban lehetőség nyílik a másik csoport feladatmegoldásának megismerésére, és ennek révén a résztvevők átértékelhetik állampolgári alapismereteiket.
 
Speciális helyszíni igények, körülmények:
A feladat többszöri pozícióváltást igényel. A kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják és ne is befolyásolják a csoportmunkát. A harmadik fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. 

Eszközök:
Esetek felsorolása borítékban elhelyezve
Toll 
Üres lap (kiscsoportok számára a levél megírásához)
Francia kártya az esetleges véletlenszerű csoportbontáshoz – elhagyható 
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához ) – elhagyható 

Alkalmazott módszerek:
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók:
A feladat az aktuális jogi háttér feldolgozására épül, jogszabályváltozást követően akár újra kitölthető. A feladat megoldását követően a résztvevők tudatosabb, aktívabb állampolgárrá válhatnak, annak tudatosítása, mennyire meghatározó erejű a választójog és különleges esetekben milyen lépéseket indokolt megtenniük, hogy élni tudjanak e alkotmányos jogukkal, akár a biztosabb választópolgárság irányába is elmozdíthatja őket, motiválva országgyűlési választáson való részvételüket.

Feladat forrása
Dr. Takács-Miklósi Márta saját ötlete alapján
2013. évi XXXVI. törvény a választási eljárásról

Szükséges mellékletek
két eset felsorolása a levél megírásához



