	Témakör: Önirányítás

	Feladat elnevezése: 1000 Ft-os/140 lejes vacsora
	Feladat típusa: kiscsoportos feladat

	Időtartam: 20-30 perc
	Feladat műfaja: bemelegítő feladat – hangulatalapozó feladat – zárófeladat

	Feladat célja: A feladat témájából és rövidségéből kifolyólag alkalmas a kellemes légkör kialakítását, de lehet a záró feladat is. A képzeletbeli vacsora menüjének kialakítása, valamint a bevásárló lista megírása során erősödhetnek a csoportdinamikai folyamatok, élénk beszélgetés/vita alakulhat ki a csoportokon belül, és végül kialakulnak a kompromisszumok a receptekkel kapcsolatban. 

Feladat célcsoportja: A feladat alkalmazható kortól, nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül, bármely célcsoport esetén. Előnyt jelenthet a befejezett 8 osztályos végzettség, illetve az önálló háztartás vezetése a feladat jellegéből kifolyólag.

Feladat részletes leírása: A feladathoz kiscsoportokat alakítunk. A csoportok feladata az, hogy 3 fős baráti társaság részére találjanak ki 1000 Ft-ból/140 lejből elkészíthető vacsorát. Az otthon fellelhető alapanyagok csak a következők lehetnek: fűszerek (közte só), cukor, liszt, olaj. Minden mást meg kell vásárolni. A kitalált étel mellé készítsenek egy bevásárlólistát, amelyen a szerintük reális árakat is feltüntetik. A csoportoknak el kell fogadniuk, hogy kihozhatók ezekből az árakból az alapanyagok.

(A feladat továbbvihető egy csapatépítési feladat esetén azzal, hogy a tréninget követően beosztják a résztvevők, hogy ki kihez megy vacsorára, és el is készítik az ételeket. ()

Végrehajtás értékelése

A kitalált étel mellé a csoportok bevásárló listát is készítenek, amin feltüntetik a hozzávalók szerintük reális árait. A résztvevő csoportoknak egységesen el kell fogadniuk, hogy az alapanyagok kihozhatók ezekből az árakból.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat végrehajtásához egy megfelelő méretű terem szükséges, ahol a kiscsoportok el tudjanak különülni egymástól, és ne befolyásolják egymás munkáját.

Eszközök

Papír és toll a résztvevők számára

Alkalmazott módszerek jellemzése

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók

A csoportok tagjai a receptek és hozzávalók kitalálása során, valamint a bevásárló lista írása közben együttműködnek egymással, közösen gondolkodnak a legjobb megoldáson. A feladat segít a közvetlen kapcsolatok és a kellemes, oldott légkör kialakításában.

Feladat forrása

Dr. Juhász Erika saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek

A feladathoz nem tartozik melléklet.


