	Feladat témaköre: Együttműködési készség

	Feladat elnevezése: ALANY- BÍRA  
	Feladat típusa: Kiscsoportos feladat 

	Időtartam: 60-80 perc (függ a csoport létszámától)
	Feladat műfaja: Kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A feladat célja felkészíteni a résztvevőket az állásinterjúra, megismertetni velük annak körülményeit, szimulálni a stresszhelyzetet, amibe kerülhetnek. A résztvevők nemcsak betekintést nyerhetnek a munkaadó és az álláskereső szerepkörébe, hanem ki is próbálhatják magukat a különböző szerepekben. A résztvevők szembesülhetnek vele, hogy a szimulált interjún mit csinálnak jól, és miben kell fejlődniük. Ezeket a visszajelzéseket a csoporttagok adják egymásnak. A tréner számos hasznos tanáccsal egészíti ki a tapasztalatokat, amit a résztvevők később, a mindennapi életükben is fel tudnak használni.

Feladat célcsoportja: Nemtől és életkortól függetlenül, bármely első állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevőnél is alkalmazható. Ajánlott min. 8 osztályos végzettség, alacsonyabb iskolai végzettségnél fokozott tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: A feladat megvalósításához 2 tréner szükséges. A csoport tagjait 2 részre osztjuk úgy, hogy mindenki húz egy lapot, amin szerepel az ALANY vagy a BÍRA szó. Aki az ALANY szót húzza, az az ALANYOK csoportjába kerül, aki a BÍRA szót húzza, az a BÍRÁK csoportjába kerül.

Ha kialakult a 2 csoport, egy félkörbe leültetjük a BÍRÁKAT úgy, hogy csak minden második széken foglaljanak helyet, ez a távolság szükséges a feladat kivitelezéséhez.

Az ALANYOKAT ez után megkérjük, hogy mielőtt kimennek az egyik tréner kíséretében a teremből, húzzanak újra egy-egy lapot, melyen a sorszámuk szerepel. Ez jelöli, hogy milyen sorrendben fognak visszajönni a terembe.

Az egyik tréner az ALANYOKKAL kifárad a teremből, és ismerteti a faladat részleteit.  Az ALANYOK közül mindenkinek ugyanaz lesz a feladata: jelentkezni kell egy tetszőleges állásra és érvelni kell saját alkalmasságuk mellet. Nem szabjuk meg, hogy milyen állást kell betölteni, hanem mindenki saját maga döntheti el, hogy mire szeretne jelentkezni.

A másik tréner a BÍRÁKNAK ismerteti a feladatukat, ami a következő: egy megadott tesztlap segítségével értékelniük kell az ALANYOKAT. Ezt a tesztlapot minden BÍRA megkapja, így egyénileg tudják pontozni az ALANYOKAT a tesztlap szempontjainak alapján. Fontos, hogy a BÍRÁK saját megjegyzéseiket, gondolataikat is tüntessék fel a tesztlapon. Ha már mindkét csoport számára világos a feladat, kezdődhet az „állásinterjú”.

Minden ALANY egyenként, az emelkedő számsorrendet követve jön be a terembe, és 3-4 percben bemutatkozik, valamint elmondja, hogy miért tartja alkalmasnak magát az állásra.

Mindenképpen ismertesse az erősségeit, melyek növelik az esélyét a kívánt állás betöltésére. 

Az esetleges gyengeségeit is felhasználhatja érvként, pl.: „Nem lennék alkalmas fizikai munkára, mert gyengék az ízületeim, ezért inkább az irodai munkára jelentkezek”.

Az ALANYOK bemutatkozása közben a BÍRÁK egymástól függetlenül értékelnek. Miután az ALANY befejezte a bemutatkozást, helyet foglalhat a teremben a BÍRÁK között, de megkérjük, hogy maradjon csendben és figyelje a további eseményeket. 

Miután minden ALANY bemutatkozott, elkezdődhet az elemzés, értékelés.

A következő lépésben összesítjük a BÍRÁKNÁL található tesztlapokat úgy, hogy minden ALANY nevét felírjuk egy flipchart táblára, mellé pedig szempontonként azt a számot, amit a bírák adtak neki. A felírt pontszámokat legvégül összesítjük. A legmagasabb pontszámot elért ALANY teljesített legjobban az állásinterjún, neki gratulálunk, és jelképes ajándékkal díjazzuk, pl.: csoki, oklevél stb.

A feladat végén a BÍRÁKTÓL azt kérik a trénerek, hogy érveljenek a felírt megjegyzéseik alapján, hogy mit tartottak általában erősségnek és gyengeségnek, mi volt jó az interjúk során, és miben gyengébbek az ALANYOK. A trénerek felhívják a BÍRÁK figyelmét arra, hogy a személyes gyengeségeket jólelkű tanács formájában adják az ALANYOK tudtára, méghozzá úgy, hogy egy kis lapra írják fel, és adják át az ALANY számára. Személyes dicséret megfogalmazására szóban, a csoport előtt is van lehetőség.

Az elemzés, értékelés során jelentkezhetnek esetleges ellentmondások is, ezeket tréneri irányítással vitassuk meg.

Végrehajtás értékelése

A feladat során kettős értékelés zajlik. Az ALANYOK bemutatkozása közben a BÍRÁK egyénileg értékelnek a tesztlapok segítségével. A feladat végén a tesztlapokon szereplő pontszámokat összesítjük, így kiderül, hogy melyik ALANY nyújtotta a legjobb teljesítményt az „állásinterjú” során. 

Ezt követően szóbeli értékelés zajlik, melyet a trénerek irányítanak. A BÍRÁK általánosságban elmondhatják, hogy az ALANYOK milyen erősségekkel és gyengeségekkel bírnak, mi volt nagyon jó a bemutatkozások során, és mi kevésbé. 

Az általános vélemények megfogalmazása után személyes dicséretek megfogalmazására is van lehetőség szóban, a csoport előtt. A személyes gyengeségek jólelkű tanács formájában adhatók az ALANYOK tudtára, méghozzá úgy, hogy egy kis lapra felírva átadják az ALANY számára. A feladat zárásaként a trénerek a szempontok alapján elmondják, hogy mire kell figyelni az állásinterjúkon, és jó tanácsokat fogalmaznak meg az egész csoport számára.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldásához két trénerre van szükség. Lehetőség szerint a csoport számára biztosítsunk 2 termet: az egyikben a BÍRÁK tartózkodnak, a másikban az ALANYOK várakozhatnak, míg sorra nem kerülnek. Az ALANYOK terme lehet kicsi is, lényeg, hogy mindenki le tudjon ülni, de ez a terem nagyobb előtérrel, folyosóval is helyettesíthető, ha a zajos csoport nem zavar másokat. A BÍRÁK termének megfelelő méretűnek kell lennie ahhoz, hogy félkörben az egész csoport helyet tudjon kényelmesen foglalni. A terem akkor optimális, ha mozgatható, könnyű bútorzattal van felszerelve.

Eszközök

ALANY és BÍRA lapok

Sorszámozott lapok, melynek darabszáma megegyezik a teljes csoport felével

Tesztlap A4-es méretben, melynek darabszáma megegyezik a teljes csoport felével

Toll, melynek darabszáma megegyezik a teljes csoport felével

Flipchart tábla és hozzátartozó filctollak

Jelképes ajándék - elhagyható

Alkalmazott módszerek

Egyéni feladatmegoldás (bemutatkozás, érvelés – értékelés)

Plenáris feldolgozás, megvitatás, értékelés, összegzés

Konklúziók

A feladat alkalmazható úgy is, hogy az ALANYOKNAK nem tetszőleges, hanem konkrét állást kell betölteniük. Ugyanolyan nehéz lehet egy adott állásra jelenezni, mint elbírálni, hogy alkalmas-e a betöltésre valaki, vagy sem. 

Feladat forrása

Nógrádi Roland Gergő és Nógrádi Márta ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Tesztlap 

ALANY és BÍRA kártyák

Sorszámozott lapok
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Tesztlap

	ALANY neve
	Kommunikációs készség 

1-5pont 
	Meggyőzőkészség 

1-5 pont 
	Megfelelő érvelés az adott munkakör betöltésére 

1-5 pont 
	Megjegyzés (pl. összbenyomás, erősségek, gyengeségek: nonverbális kommunikáció, megjelenés, tisztelettudás, felkészültség, tájékozottság, humor, lámpaláz stb.)
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