	Feladat témaköre: Önismeret, önmenedzsment

	Feladat elnevezése: Az együttműködés fóliája 
	Feladat típusa: Csoportos feladat 

	Időtartam: 20 perc
	Feladat műfaja: Kombinált feladat-megoldás

	Feladat célja: A résztvevők megtapasztalják, hogyan kell együttműködni csoportban, hogyan kell megszervezni a közös csoporttevékenységet, milyen íratlan és olykor-olykor írott szabályai vannak az együttműködésnek, hogyan és milyen tulajdonságokkal, képességekkel rendelkező vezetőt kell kijelölni, és mi tartozhat a vezető feladatköréhez.

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható 6 éves kor fölött.

Feladat részletes leírása: A résztvevők egy nagy kört alkotva állnak. A tréner egy 3 x 4 méter nagyságú fóliát helyez a terem közepére. A fólián előre kivágott kis lyukak vannak, a hosszabbik oldalán 3 db, a rövidebb oldalán 2 db lyuk egymástól egyenlő távolságokra. A fólia közepén egy nagyobb lyuk található. A tréner megkéri a csoporttagokat, hogy emeljék fel a fóliát kb. derékmagasságba. Ezután ismertetésre kerülnek a feladat szabályai, amik a következők: a tréner a fóliára begurít 4 db különböző színű golyót – melyek átmérője 3-5 cm. Ezeket a golyókat kell a fólián található kisebb lyukakba beleejteni úgy, hogy a középső lyukba soha nem eshet bele egy golyó sem. A szabályok közé tartozik még az is, hogy kézzel senki nem nyúlhat a golyókhoz.

Az első körben bármely lyukba belemehet bármely golyó. Ha mégis belemenne egy golyó a középső lyukba, vagy leesik a fóliáról, akkor a feladatot elölről kell kezdeni.

A második körben bármely lyukba beleeshet bármely golyó, de egy lyukba csak 1 db golyót ejthetnek bele. Ha nem sikerül így teljesíteni a feladatot, vagy ha a középső lyukba is esik golyó, a feladat kezdődik megint elölről.

A harmadik körben konkrétan meghatározzuk, hogy melyik színű golyó melyik lyukba eshet bele. Most sem eshet bele golyó a középső lyukba, és a szigorításokkal együtt kell teljesíteni a feladatot.
Ha a harmadik kört is sikeresen teljesítette a csoport, mindenki visszaülhet a saját székére körben, és a tréner irányításával kiértékelik a feladatot.

Végrehajtás értékelése:

A tréner megkérdezi, hogy ki hogyan érezte magát a feladat közben. A kérdések, amelyeket megbeszélünk a következők lehetnek: Hogyan szervezték meg az együttműködést? Választottak-e vezetőt, irányítót vagy csak véletlenül lett valaki? Egyénileg ki hogy tudott hozzájárulni a feladat sikeréhez? Fontos-e választani vezetőt?

A feladat lezárásaként a tréner összegzi a legfontosabb tapasztalatokat és levon néhány konklúziót.
Speciális helyszíni igények, körülmények:

A feladat kivitelezéséhez egy nagyobb terem szükséges, ahol legalább 6 x 8 méteres szabad tér áll rendelkezésre.

Eszközök:

3 x 4 méteres lyukas fólia

4 db különböző színű labda

Alkalmazott módszerek:

Csoportos feladatmegoldás, megbeszélés, együttműködés

Plenáris értékelés, összegzés
Konklúziók:

A feladat alkalmas arra, hogy megfigyeljük azt, hogy egy csoport hogyan tud megszerveződni, hogyan választ vezetőt, a vezető hogyan tudja irányítani a csoportot, illetve ha ez nem történik meg, akkor az értékelés során a tréner rávezeti őket ennek a fontosságára.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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