	Feladat témaköre: Önismeret, énkép 

	Feladat elnevezése: Az én helyem
	Feladat típusa: Egyéni feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Teszt/írásos feladat

	Feladat célja: A résztvevők pillanatnyi élethelyzetének, életérzésének bemutatása, hogyan érzik magukat életüknek jelenlegi periódusában. A feladatot a tréning kezdetén és végén is érdemes végrehajttatni a résztvevőkkel, ugyanis a tréner számára visszajelzést ad arról, hogy milyen változások következtek be az egyének hangulatában, személyiségében a tréning alatt. 

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható 6 éves kor fölött.

Feladat részletes leírása: A tréner a feladatlap kiosztása után megkéri a résztvevőket, hogy helyezzék el magukat ezen az „életfán”úgy, hogy színezzék ki azt az emberkét, amelyikkel most ebben a pillanatban a legjobban azonosulni tudnak. Amikor mindenki elkészült, megmutatják a csoporttagok egymásnak a saját „életfájukat”, és elmondják, hogy miért pont azt az emberkét választották ki, esetleg van-e jelentősége annak, hogy milyen színűre színezték.

Végrehajtás értékelése
A tréner vezetésével megbeszélik a feladatot az alábbi kérdések alapján: Ki hogyan érezte magát a feladat megoldása közben? Mennyit kellett rajta gondolkodni, könnyű volt-e, vagy inkább nehéz? Milyen érzéseket váltott ki belőlük, hogy megosztották egymással a saját élethelyzetüket, életérzéseiket?

A tréner az elhangzott gondolatok alapján összefoglalja a legfontosabb tapasztalatokat, tanulságokat, majd a feladat lezárásaként levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
Feladatlap minden résztvevő számára

Színes filctollak, ceruzák minden résztvevő számára

Gyurmaragasztó (Blu-tech)

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladat megoldás

Csoportos megbeszélés, összegzés

Plenáris értékelés
Konklúziók
A feladatot a tréning elején és végén érdemes megcsinálni, ugyanis az eredmény tükrözi a résztvevők pillanatnyi hangulatát, ami fontos információértékkel bír a tréner számára. Fény derülhet arra a tréning elején, hogy önként vagy kötelezve vesznek részt a tréningen az egyének, milyen elvárásaik, félelmeik vannak stb. A feladatot magasan szakképzett résztvevők és felsővezetők körében csak akkor alkalmazzuk, ha a társaság vevő a játékosabb feladatokra.
Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
Feladatlap




Feladatlap
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