	Feladat témaköre: Önismeret, énkép

	[bookmark: _GoBack]Feladat elnevezése: Az én pajzsom

	Feladat típusa: Egyéni és csoportos feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Teszt/írásos feladat

	
Feladat célja: A feladat fejleszti a résztvevők vizuális-grafikai kifejezőképességét, hozzájárul az önismeret fejlesztéséhez és gondolkodásra késztet. A kérdésekre adott válaszok végiggondolásával az egyén közelebb kerül a helyes énkép kialakításához, valamint megerősíti a már kialakult énképét. Ezáltal az egyén nagyobb önbizalomra tesz szert, és könnyebben fogja vállalni önmagát mások előtt.


Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható 8 éves kor fölött.


Feladat részletes leírása: A tréner kiosztja a feladatlapot és megkéri a résztvevőket, hogy mindenki készítse el, rajzolja le a saját pajzsát úgy, hogy a lapon található kérdésekre adott válaszait felírja a pajzsára.
A pajzson az alábbi kérdések kerülnek megválaszolásra: 
1. Mi volt életem legfontosabb döntése?
2. Mik a jó tulajdonságaim?
3. Mik a rossz tulajdonságaim?
4. Melyek a legfontosabb értékek számomra?
Miután mindenki elkészült, egyenként bemutatják az elkészített pajzsokat úgy, hogy felolvassák és elmondják a csoportnak, hogy miért ezek a válaszok kerültek a pajzsra. A felolvasás sorrendje úgy történik, hogy a tréner előre elkészített számokat ragaszt a feladat megkezdése előtt véletlenszerűen a székekre, ami a bemutatási sorrendet jelöli majd. 


Végrehajtás értékelése
Az feladat végrehajtásának értékelésére a pajzsok elkészítése után kerül sor. A pajzsok elkészítése és a kérdések önálló megválaszolása alatt a tréner segítséget nyújthat azoknak a résztvevőknek, akik nehezebben boldogulnak a feladattal. Ha mindenki elkészült és bemutatásra kerültek a pajzsok, következik az értékelés fázisa. A pajzsok bemutatásakor egyéni visszajelzést is adhat a tréner a munkák kidolgozottságára vonatkozóan például.  A tréner ezután beszélgetést kezdeményez a résztvevőkkel arról, hogy mennyire találták könnyűnek vagy nehéznek megoldani a feladatot?  Hogyan érezték magukat, amikor meg kellett nyílni a csoport előtt és be kellett mutatni a pajzsukat? 
A tréner ügyeljen arra, hogy csak pozitív visszajelzés érkezzen a csoport tagjaitól. 


Speciális helyszíni igények, körülmények
A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.


Eszközök
Feladatlap minden résztvevő számára
Toll, színes filctollak, ceruzák minden résztvevő számára
Számkártyák a sorrend kijelöléséhez


Alkalmazott módszerek
Egyéni feladat megoldás
Plenáris értékelés, összegzés


Konklúziók
A résztvevők megtapasztalják, hogy milyen az, amikor megosztják a jó és rossz tulajdonságaikat a többiekkel. Megnyílnak a társaik előtt, ami hozzájárul a csoportkohézió kialakulásához, valamint fejlesztik az ön- és társismeretüket. A zárkózott személyiségeknek ez a feladat segíthet a megnyílásban, ezáltal talán könnyebben be tudnak illeszkedni a közösségbe. 


Feladat forrása
Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján


Szükséges mellékletek
Feladatlap





Feladatlap

Készítsd el, rajzold le a saját pajzsodat, ami leginkább tükrözi a személyiségedet. A pajzsra írd föl az alábbi kérdésekre adott válaszaidat is!

1. Mi volt életem legfontosabb döntése?
2. Mik a jó tulajdonságaim?
3. Mik a rossz tulajdonságaim?
4. Melyek a legfontosabb értékek számomra?

