	Feladat témaköre: Önismeret, Együttműködés, Team munka

	Feladat elnevezése: Borul a szék
	Feladat típusa: Plenáris feladat 

	Időtartam: 15 perc
	Feladat műfaja: Bemelegítő feladat

	Feladat célja: A résztvevők megtapasztalják egy játékos szituációban az együttműködés fontosságát. A feladat alatt kiderül, hogy a csoport tud-e együttműködően dolgozni váratlan helyzetben. Továbbá a feladat felpezsdíti a résztvevőket, mert fokozott koncentrációra készteti a csoportot a közös siker érdekében. Hangulatalapozásra is alkalmas feladat.

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható 8 éves kor fölött.

Feladat részletes leírása: A feladathoz olyan háttámlás székek szükségesek, amelyek könnyen mozgathatóak. Minden résztvevőnek szüksége lesz egy székre.

A tréner megkéri a csoportot, hogy a székekből úgy alakítsanak ki egy nagy kört, hogy a székek háttámlája a kör közepe felé nézzen. A székeket kb. 40 cm távolságra tegyék egymástól. Ha kialakult a szabályos kör a székekből, kezdődhet a játék. A tréner felszólítja a résztvevőket, hogy a jobb kezük mutató ujját tegyék a szék hátsó támlájára, a másik kezüket pedig a hátuk mögött tartsák a feladat alatt. A jobb kezük mutató ujjával döntsék a széket előre úgy, hogy a szék a két első lábán álljon. Ha a tréner utasításra a résztvevők azt a szót hallják, hogy jobbra, akkor jobbra induljanak el a körben úgy, hogy a mellettük lévő szék támláját gyorsan elkapják kizárólag mutató ujjal, hogy az ne boruljon fel. Mikor ez a gyakorlat már jól megy a csoportnak jobb felé, akkor a tréner utasítja őket, hogy balra induljanak el. Ekkor visszafele indul el a csoport. Amikor a feladatot már mindkét irányban begyakorolták, akkor lehet gyorsabban váltani a jobbra-balra járást.  

Végrehajtás értékelése

A feladat lezárása plenáris értékelés keretében történik. Amikor a tréner úgy gondolja, hogy vége a feladatnak, megkéri a csoportot, hogy mindenki fordítsa a kör közepe felé azt a széket, ami mellett éppen áll, és foglaljanak helyet rajta. Ekkor kezdődhet a feladat értékelése, amihez a tréner az alábbi gondolatindító kérdéseket teheti fel.

Mennyire volt nehéz a feladat? Mennyire kellett figyelni, koncentrálni az előtted és mögötted álló társadra? Min múlott a feladat sikeressége, hogy egy szék se boruljon fel? Mennyire nehezítette meg a feladatot az, hogy közben irányt kellett változtatni?
A kérdések megbeszélése után a tréner összegzi a feladat legfontosabb tapasztalatait, és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények
A feladat megoldása során a csoport létszámától függően szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének egy nagy kört alakítva kényelmesen elférnek a székekkel, és marad hely körbejárni kívülről a székek alkotta kört. Ehhez könnyű, háttámlás székekkel és mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
A résztvevők számával megegyező számú háttámlás, könnyen mozgatható szék
Alkalmazott módszerek
Csoportos feladatmegoldás, együttműködés

Plenáris megbeszélés, értékelés
Konklúziók

A résztvevők megtapasztalják, hogy egy látszólag egyszerű feladat megoldásakor is fontos az együttműködés, a figyelem és a koncentráció. A feladat végrehajtása elsősorban a tréning kezdetén javasolt hangulatalapozóként, vagy amikor már a csoport fáradt, passzívvá válik, ugyanis aktivizáló hatással van a résztvevőkre.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
-


