	Feladat témaköre: Önismeret, Énkép, Önirányítás

	Feladat elnevezése: Életpálya-görbém
	Feladat típusa: Egyéni feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A résztvevők közelebbről megismerik egymást azáltal, hogy mindenki alaposan végiggondolja, koordináta rendszerben ábrázolja, majd bemutatja az eddigi életét a csoport számára. Kiderül, hogy kinek hol volt az életében mélypont vagy kiugrás, melyik életszakaszhoz kötődött ez a változás, és esetleg mi okozta. A feladat megoldása során a résztvevők felismerik, hogy saját életükben inkább az intenzív vagy inkább a passzív szakaszokban voltak boldogabbak, érezték magukat sikeresnek. Ez iránymutatást adhat számukra, hogy a jövőben milyen szempontok szerint igyekezzenek megszervezni a saját életüket, mindennapjaikat.

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható 12 éves kor fölött.
Feladat részletes leírása: 

A tréner kiosztja a feladatlapot, amire az alábbi koordináta rendszer van rajzolva:
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A vízszintes vonal jelképezi az éveket, a függőleges 0-tól 100-ig a százalékos értéket.

A tréner megkéri a csoporttagokat, hogy rajzolják be a saját életpálya görbéjüket a születésüktől a mai napig úgy, hogy a berajzolt vonallal az élettörténéseik intenzitását jelöljék. Jelenjenek meg benne a kiugrások és az esetleges mélypontok is aszerint, hogy életüknek az adott szakasza mennyire volt intenzív. Ha mindenki elkészült az ábrával, a résztvevők sorra ismertetik a csoportban a saját életgörbéjüket. Amennyiben az adott közösségben megosztható az ábrázolt élethelyzetek háttere (körülmények, okok, történések), azt a résztvevők megosztják a közösséggel és a csoport tagjai hozzáfűzhetik a véleményüket, illetve kérdéseket is tehetnek fel. 

Végrehajtás értékelése
A tréner az ábrák elkészítése alatt körbejár a csoportban, és igény szerint segít az ábrák helyes elkészítésében. Ha elkészültek az ábrák, kezdődik az eredmények plenáris kiértékelése. A tréner megkéri a csoportot, hogy mindenki mutassa be a saját életgörbéjét, és ha jónak látják, az egyes mélypontokhoz, kiugrásokhoz fűzzenek magyarázatot is, ami utal arra, hogy abban az időszakban miért volt intenzív vagy esetleg passzívabb az életük. Az a legoptimálisabb, ha a plenáris értékelés során olyan kötetlen beszélgetés alakul ki, amit esetleg csak a tréner irányít, hogy a csoporttagok ne térjenek el messze a tárgytól, vagy ne ragadjanak le egy adott témánál. A feladat lezárásaként a tréner összegzi az elhangzottakat és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
Feladatlap minden résztvevő számára
Toll minden résztvevő számára

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás, bemutatás

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók

A feladat helyes megoldásához fontos, hogy mindenki tisztában legyen azzal, hogyan kell ábrázolni egy folyamatot a koordináta rendszerben, így ennek a tisztázása, elmagyarázása a tréner feladata. A résztvevők saját múltjának bemutatása egyeseknek nehézséget jelenthet, így a trénernek kell mérlegelnie, milyen célcsoportban tudja sikeresen alkalmazni a feladatot. Hosszan együttlévő tréningcsoportban a tréning elején érdemes elvégezni a feladatot, hogy a résztvevők minél jobban és gyorsabban megismerjék egymást, ugyanis ez a közös együttműködés, a csapatmunka és a bizalom egyik legfontosabb alapja.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Feladatlap


Feladatlap
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