	Feladat témaköre: Önismeret, énkép

	Feladat elnevezése: Én-kép
	Feladat típusa: Egyéni feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Teszt/írásos feladat

	Feladat célja: A feladat célja a résztvevőket hozzásegíteni ahhoz, hogy tudatosítsák magukban saját értékeiket, ezzel hozzájárul a megfelelő önismeret és önbizalom kialakulásához, fejlesztéséhez. A feladat végrehajtásával a résztvevők felismerik, hogy bátran fel kell vállalni pozitív tulajdonságiakat, értékeiket, képességeiket. 

Feladat célcsoportja: 

A feladat nemtől és életkortól függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható, de ajánlott hozzá a 8 osztályos iskolai végzettség. Alacsonyabb iskolai végzettség esetén a feladatot fokozott tréneri segítséggel javasolt végrehajtani.

Feladat részletes leírása: A feladat 2 fázisban zajlik az alábbiak szerint.

1. fázis:

A tréner kiosztja a feladatlapokat, és megkéri a résztvevőket arra, hogy mindenki gondolja végig saját tulajdonságait és képességeit, majd válaszoljon a feladatlap kérdéseire.

2. fázis: 

Miután mindenki kitöltötte a saját feladatlapját, a résztvevők egyenként ismertetik a csoporttal válaszaikat, és rövid magyarázatot is fűznek hozzá. Az ismertetés sorrendje véletlenszerűen történik úgy, hogy a tréner egy maroknyi méretű babzsákot dob a csoport valamelyik tagjának, aki elkezdi a válaszainak ismertetését. A soron következő az lesz, akinek ő dobja a babzsákot és így tovább, egészen addig, míg egyszer mindenkihez el nem ér a babzsák. Mindig csak olyannak szabad dobni a babzsákot, aki még nem szólalt fel.

Végrehajtás értékelése
A feladat végrehajtásának értékelése is két fázisban történik. Személyes visszajelzés adására a trénernek elsőként akkor van lehetősége, amikor az egyének felszólalnak, ekkor akár mindenkinek külön-külön fűzhet a tréner pozitív megjegyzést a munkájához.
A tréner vezetésével ezután a csoporttagok plenárisan megbeszélik, hogyan érezték magukat a feladat megoldása közben. Mennyit kellett gondolkodni a feladatlap kitöltéséhez? Hogyan hatott rájuk, milyen érzés volt a pozitív tulajdonságaik ismertetése a csoporton belül? Volt-e hatással a már régebben kialakult énképükre az, hogy újra végiggondolták ezeket a kérdéseket? 

Fontos, hogy a közösségtől mindenki jóindulatú visszajelzést, megerősítést kapjon, és ezt a folyamatot a trénernek koordinációval kell segítenie.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
ÉN-KÉP feladatlap minden résztvevő számára

Toll minden résztvevő számára

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás, önértékelés, gondolkodás

Plenáris megbeszélés, értékelés, összegzés
Konklúziók

A résztvevők megerősítést nyernek azáltal, hogy bemutatják önmagukat, pozitív tulajdonságaikat a közösségnek, akiktől pozitív visszacsatolást kapnak. A feladatot ne alkalmazzuk olyan csoportban, ahol tudomásunk van személyes ellentétről vagy konfliktusról a csoporttagok között, mert fontos, hogy csak megerősítést és pozitív visszajelzést kapjanak egymástól a résztvevők. A feladat jól alkalmazható olyan csoport esetében, ahol a tagok régóta ismerik egymást, mert ilyenkor arra is adódik lehetőség a végrehajtás értékelése közben, hogy kibővítsék egymás válaszait.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
ÉN-KÉP feladatlap




ÉN-KÉP feladatlap







MIHEZ ÉRTEK LEGJOBBAN?





A KÖVETKEZŐRE VAGYOK BÜSZKE





JELSZAVAM





MILYEN VÁGYAIM VANNAK?





MIT SZERETNÉK ELÉRNI SZAKMAILAG?





MIBEN SZERETNÉK FEJLŐDNI, MIK A CÉLJAIM?





MI AZ, AMIT TUDNOTOK KELL RÓLAM?





MI MINDENT CSINÁLTAM KORÁBBAN?








