	Témakör: Időmenedzsment

	Feladat elnevezése: Ideális időtorta
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos feladat 

	Időtartam: 20-25 perc
	Feladat műfaja: írásos feladat

	Feladat célja: A feladat során a résztvevők áttekintik az általuk ideálisnak tartott időbeosztást, majd összehasonlíthatják azt a jelenlegi beosztásukkal. A feladat feltárja a főbb különbségeket és hasonlóságokat a valós és ideális időbeosztás között, és a résztvevőknek át kell gondolniuk, majd megfogalmazniuk, mit kéne tenniük az ideális állapot elérése érdekében.

Feladat célcsoportja: A feladat, bármely célcsoport esetén alkalmazható, azonban ajánlott a legalább 8 osztályos végzettség a feladat összetettsége és az önálló értelmezés igénye miatt. Alacsonyabb iskolai végzettség esetén tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: A feladat lényege a Rudas-féle időtorta készítése más megközelítésből. Gondoljuk át, hogy egy (hatékonyság szempontjából) ideális napon napi hány órát töltene az alábbiakkal. Leggyakrabban hétköznapra készítjük el, de készíthető hétvégére is. Kategóriái: alvás, munka (nem háztartási, de nem is feltétlenül csak a fizetett munka, tehát pl. önkénteskedés, szakmai gyakorlat is lehet), tanulás, háztartási munka, étkezés, magunkra szánt idő (tisztálkodás, torna, öltözködés, relaxálás stb.), utazás, hobbi, egyéb társas idő (barátok, család). Az egyes kategóriák kihagyhatók, ha nincs jelentős időnk valamely területre vagy összevonhatók szükség szerint (pl. ha az étkezés egyben társas tevékenység is). Először töltsük ki a táblázatot, majd a kapott százalékos arányok alapján osszuk fel a tortát a vonaltól kezdődően. Az ideális időtorta elkészítésére adjunk 8-10 percet, majd ha mindenki elkészült, akkor 3-5 fős kiscsoportokban beszéljük át, különös tekintettel arra, hogy mennyire tér el a jelenlegi időbeosztásunk ettől az ideális állapottól. A feladat harmadik szakaszában az egyes kiscsoportok fogalmazzák meg a főbb megállapításaikat: milyen hasonlóságokat és különbözőségeket láttak a napi ideális időfelhasználásukban, mit kellene tenniük az ideális időbeosztás eléréséhez stb. 

Végrehajtás értékelése

Az egyéni kitöltést követően a résztvevők kiscsoportokban vitatják meg a kapott eredményeket, hogy mennyire tér el a jelenlegi időbeosztásunk az ideális állapottól. A különbözőségek és azok okainak feltárását követően meghatározhatóakká válnak azok a lépések, amik közelebb hozhatják egymáshoz a két állapotot. A kiscsoportok tagjai a feladat legvégén összegzik a főbb megállapításaikat.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladathoz olyan terem szükséges, ahol minden résztvevő le tud ülni az időtorta lap kitöltéséhez, majd a kiscsoportok el tudnak különülni egymástól, hogy megbeszéljék az eredményeket.

Eszközök

Időtorta lap A4-es méretben minden résztvevőnek

Toll minden résztvevőnek

Alkalmazott módszerek jellemzése

Egyéni feladatmegoldás

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Konklúziók

A feladat két jól elkülönülő részből áll. Az első rész az időbeosztás áttekintését eredményezi, az ideális beosztás átgondolását, és ábrázolását. A második rész pedig a valós és ideális időbeosztás eltérésének okait igyekszik feltárni, valamint a lehetséges módokat a kettő közötti különbségek megszüntetésére. A feladatot a résztvevők később önmaguk is elvégezhetik, ezáltal is segítve az ideális és valóságos időbeosztásuk összehangolását.

Feladat forrása

Dr. Juhász Erika saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Időtorta lap A4-es méretben
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