	Témakör: Időmenedzsment

	Feladat elnevezése: Időszituációk
	Feladat típusa: egyéni feladat – kiscsoportos feladat – plenáris feladat

	Időtartam: 25-30 perc
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A résztvevők olyan szituációkkal találkoznak a feladat során, amik megoldása a mindennapok során is nehézséget okozhatnak számukra. Ezeknek a szituációknak a megoldásával gyakorolják egyrészt az időbeosztásuk optimálissá tételét, másrészt a kompromisszumkészségük is fejlődik a gyakorlat során.
Feladat célcsoportja: Kortól, nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül, bármely célcsoport esetén alkalmazható a feladat.

Feladat részletes leírása: A feladat során szituációkat húznak önként jelentkezők, és előadják a plénum előtt, majd megbeszéljük, hogy milyen egyéb megoldási lehetőségeket javasolnánk. Amennyiben a csoport tagjai nem szeretnének szerepelni, akkor a szituáció eljátszása kiváltható kiscsoportban történő megvitatással, majd a különböző kiscsoportok javaslatainak összegzésével. A szituációkat igazítsuk a célcsoport sajátosságaihoz, az mellékletben csak néhány jellegzetes időbeosztási problémára hívjuk fel a figyelmet.

Végrehajtás értékelése

Az önként jelentkezők a szituációk előadása során olyan helyzeteket jelenítenek meg, melyekkel mindennapi életük során is találkozhatnak a résztvevők, ezt követően pedig csoportosan megbeszélik, milyen egyéb megoldások merülhetnek még fel az adott helyzet megoldására. Amennyiben a csoport tagjai inkább kiscsoportban vitatják meg a szituációkat, a kiscsoportok javaslatainak összegzésével zárul a feladat.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat végrehajtásához szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol a bútorok elhelyezhetőek úgy, hogy a szituációkat előadó résztvevők a többi résztvevő számára jól láthatóak és hallhatóak legyenek. Amennyiben a feladat kiscsoportos formában valósul meg, a csoportok számára elég helynek kell jutnia. A csoportoknak el kell tudniuk különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját.
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Konklúziók

A különböző szituációk előadása során a résztvevők olyan időbeosztással kapcsolatos problémákat jelenítenek meg, amelyek megoldása a mindennapi életük során is találkozhatnak, így a csoportos megbeszélés során feltárt megoldásokat a mindennapjaikba beépítve is hasznosítani tudják a későbbiekben.
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Időszituációk

Szituáció 1. 

Munkatárs: 3 gyerekes szülőként nehezen tudja megoldani, hogy időre beérjen a munkahelyére, ahol ezt szigorúan veszik. A mai napon már a hónapban harmadik alkalommal fordul elő, hogy 40-50 percet késik, így a főnöke behívatja.

Munkaadó: Egyik munkatársa jó képességű, de családi okokra hivatkozva sorozatosan késik 40-50 percet reggelente, ebben a hónapban ma már 3. alkalommal. Behívatja, mert a munkatársakra is degradálóan hat, ha elnézi a késést.

Szituáció 2.

Karrierista: 40-es éveiben jár, úgy érzi, hogy ha most nem bizonyít és jut feljebb, akkor később már erre kevés lehetősége lesz. Ezért szinte mindent a munkájához és a munkahelyi elvárásokhoz igazít. A családja ezt egyre rosszabbul viseli, a gyerekeit keveset látja, és ma még az édesanyja születésnapi ünnepségéről is elfeledkezett egy határidős munka miatt.

Házastárs: Párja mindene a munka, korábbi jó családi életük megromlott, úgy érzi, hogy a párjának csak az fontos, hogy vezetővé váljon. A családra alig szán időt, a gyerekekkel szinte csak Ön foglalkozik, ma még saját édesanyja születésnapi ünnepségéről is elfeledkezett, nem jött el, és telefonon sem lehetett elérni. Úgy érzi, itt az idő, hogy kitaláljanak egy olyan kompromisszumos időbeosztást, amely mindkettőjüknek megfelelő.

Szituáció 3.

Halogató: Nem sikerül időre a vállalt dolgait elvégezni, pedig nincs feltétlenül sok feladata. Most ezért a gyermekét bünteti, mert nem fizette be számára időre a kórusuk külföldi utazásának díját, és már nincs lehetőség pótolni, így a kislánya egyedül nem lesz ott a kórus utazásán. A kórusbeli egyik kis barátnő szülője jó barátja, vele beszéli át a történteket.

Barát: Gyermeke kórusban jár, ahol van egy kis barátnője, akinek a szülője épp az Ön barátja. A barátja folyton halogatja a feladatait, nem tudja rangsorolni a fontos dolgokat. Legutóbb nem fizette be határidőre a kislánya külföldi útjának a díját, ahova a kórussal mennének, így egyedül ő itthon marad a csoportból. A kislány nagyon el van keseredve, és Ön sem érti meg a barátját, hogy hogyan feledhette ezt el.
