	Feladat témaköre: Önismeret

	Feladat elnevezése: Ismered a másikat?
	Feladat típusa: Egyéni – plenáris feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Ismerkedési – teszt/írásos feladat

	Feladat célja: Az alaphangulat, a kellemes légkör megteremtésére szolgál azáltal, hogy a résztvevők játékosan végrehajtják a kitűzött feladatot. A feladat oldja a feszültséget, és megkönnyíti a csoportkohézió kialakulását, továbbá társismeretünk fejlesztését is elősegíti.Színesíti a résztvevők fantáziáját és növeli beleélési, képzettársítási képességüket. A feladat megmutatja az egyének számára, hogy kívülről, mások milyennek látják őt, ezzel hozzájárul az önismeret reális fejlesztéséhez.
Feladat célcsoportja: Életkortól és nemtől függetlenül, bármely célcsoportban alkalmazható feladat. Javasolt legalább 8 osztályos iskolai végzettséggel rendelkező célcsoport körében alkalmazni, különben a tréner fokozott segítségére van szükség. Különösen ajánlott első állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevők esetében.

Feladat részletes leírása: A rendelkezésre álló, különböző típusú kalapokat/sapkákat jól láthatóan egymás mellé helyezzük le a kör közepén lévő asztalra. 
Megkérjük a székeken körben helyet foglaló résztevőket, hogy álljanak fel, és vegyék jól szemügyre az asztalon elhelyezett fejfedő típusokat, melyre 5 perc áll rendelkezésre. Eközben részletesen ismertetjük a feladatot. A tréner megkérdezi a csoportot, hogy van-e olyan kalap/sapka, amit nem ismernek. Ha valaki nem ismer egy adott típust, akkor azt a tréner röviden bemutatja, elmondja, hogy általában kik használják, és milyen célt szolgál.

A fejfedők alapos szemügyre vétele után minden résztvevő foglaljon helyet ismét a székén, melyre időközben elhelyeztünk egy lapot egy táblázattal, melynek egyik oszlopában a résztvevők nevei szerepelnek, illetve egy másik oszlop, ami a „fejfedő” címet viseli.
Mindenkinek sorra kell venni a csoporttársait, és a személyekhez társítani kell egy kalap/sapkatípust aszerint, hogy szerinte mi illik a legjobban a társa személyiségéhez. A saját nevéhez nem társít senki sapkát. Ha mindenki elkészült a táblázat kitöltésével, összeszedjük a lapokat és kiértékeljük. Mindenkinek a neve mellé egy flipchart-ra felírjuk a résztvevők által társított kalap/sapkatípusokat, végül összeszámoljuk, hogy melyik típust írták a legtöbben. Az egyén ezt követően értékeli, hogy mennyire születtek esetleg helyes eredmények, hogyan viszonyul ahhoz a sapkához, amelyiket legtöbbször írták a neve mellé?

Végrehajtás értékelése

A feladat végén kétfajta értékelés történik: egyéni és plenáris. Az egyéni értékelés során a sorra kerülő célszemély azt értékeli, hogy a többiek által leggyakrabban a személyéhez társított fejfedő típusáról neki mi a véleménye, tud-e vele azonosulni, tetszik-e neki. Az egyéni értékelés után a csoporttársak elmondhatják, hogy ki miért azt a sapkát választotta az adott egyénnek. Ebben a körben a tréner feladata a beszélgetés irányítása, az értékelésben nincs jelentős szerepe. A plenáris értékelés során a csoport megbeszéli a feladat tanulságait, és a tréner segítségével összegzik a tapasztalatokat.

Speciális helyszíni igények, körülmények

Egy megfelelő méretű terem, ahol egy asztal köré rendezve annyi szék van, ahány résztvevő. Fontos, hogy a bútorok között kényelmesen maradjon hely a résztvevők szabad mozgásához. 

Eszközök

A résztvevők számánál néhány darabbal több, különböző fajta kalap és sapka, melyek könnyedén tudnak szemléltetni egyes szakmákat, foglalkozásokat, az élet különböző szakaszaiban használt fejfedőket.

Példa eszközökre: gyerek sapka, fejkendő, bundás sapka, vadászkalap, halász sapka, baseball sapka, szakács sapka, cilinder, matrózsapka, bohóc sapka (udvari bolond), szalmakalap, bányász sisak, tűzoltó sisak, micisapka, nővér sapka, úszósapka, cowboy kalap, varázslókalap, méhész kalap, fátyol, svájci sapka stb. 

Táblázat és írószerek a résztvevők részére

Flipchart tábla, filctoll

Alkalmazott módszerek

Egyéni választás, képzettársítás, társaink megismerése

Egyéni és plenáris értékelés

Plenáris összegzés, megbeszélés

Konklúziók

A résztvevők rádöbbennek, hogy több sapkát is magukénak tudhatnak, mert mindegyik sapkához tudnak képzeletben társítani olyan tulajdonságokat, amik őt is jellemzik bizonyos szituációban, élethelyzetben. Így a csoporttársak segítségével, de egyénileg ismerik fel magukban a rejtett tulajdonságaikat, és rádöbbenhetnek arra, hogy egy kis fantáziával nyitottabbak tudnak lenni a világ felé, és megoldást találhatnak viszonylag egyszerűen a rájuk nehezedő feladatokra. Az ember felismeri, hogy a külvilág nem egységes képet alkot róla, minden ember más és más személyiségjegyeket lát benne dominánsabbnak, attól függően, hogy milyen szituációban találkoznak. Pl.: az ember másképp viselkedik a főnökével, mint a barátaival, ezért másmilyennek látják. 

Feladat forrása

Nógrádi Roland Gergő ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Üres táblázat a jelenlévők névsorával, és egy „fejfedő” segédoszloppal
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