	Feladat témaköre: Önismeret

	Feladat elnevezése: Ismered-e tulajdonságaidat és önmagadat?
	Feladat típusa: Egyéni – plenáris feladat

	Időtartam: Max. 60 perc (függ a csoport létszámától)
	Feladat műfaja: Interaktív – ismerkedési feladat

	Feladat célja: A feladat célja az ön- és társismeret fejlesztése, önmagunk megismerése mások által. Fény derül rá, hogy mások hogyan is látnak minket, és milyennek látjuk mi magunkat? Az emberek számára általában fontos, hogy visszajelzést kapjanak a külvilágtól, sokakat foglalkoztat a kérdés, hogy „Milyennek látnak mások, mit gondolnak rólam az emberek?” Ezekre a kérdésekre a mindennapjainkban kevés válasz érkezik, így a feladatot minden nyitott ember érdeklődve oldja meg.
Feladat célcsoportja: Életkortól és nemtől függetlenül, bármely célcsoportban alkalmazható feladat. Javasolt legalább 8 osztályos iskolai végzettséggel rendelkező célcsoport körében alkalmazni, különben a tréner fokozott segítségére van szükség. Különösen ajánlott első állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevők esetében.

Feladat részletes leírása: A tréner kiválaszt egy tetszőleges sapkát, lehetőleg olyat, mely több élethelyzetben is használható. (Lásd az előző feladatokban felsorolt sapkák példáját.)
Megkérjük a székeken körben helyet foglaló résztevőket, hogy egyikük önként fáradjon ki a kör közepére a tréner mellé, majd helyezze saját fejére a trénertől kapott sapkát. A trénernek ekkorra már annyira ismernie kell a jelenlévő személyt, hogy tulajdonítson neki egy csoporton belüli szerepkört, amiért egyfajta jutalomként átadja ezt a sapkát. Pl.: „Gábor, azért adom neked ezt a sapkát, mert te vagy a csoport legszerényebb tagja.” A személynek el kell fogadnia a sapkát, és a csoport előtt el kell mondania, hogy egyet ért-e azzal a tulajdonsággal, amit mások megláttak benne a csoportban, jellemző-e rá valóban, és véleményeznie kell, hogy szerinte ez pozitív nagy negatív tulajdonság-e. Ha inkább negatívnak ítéli meg, a csoport tagjainak kell érvelni, hogy milyen esetekben lehet pozitív, és miért volt a csoportnak hasznára ez a tulajdonság, milyen értéket képviselt vele az adott személy.

Ez után a körben álló sapkabirtokos csoporttag továbbadja a sapkát az egyik körben ülő társának úgy, hogy a fejére helyezi, és hasonlóképpen indokol: „Én azért adom neked ezt a sapkát, mert….” és kitalál egy valós, jutalmazható indokot, hogy miért adja tovább pont annak a társának a sapkát. A kiválasztott személynek ki kell fáradni hasonlóképpen a társa helyére, el kell fogadnia a sapkát, és a csoport előtt el kell mondania, hogy egyet ért-e azzal a tulajdonsággal, amit mások megláttak benne a csoportban, jellemző-e rá valóban, és véleményeznie kell, hogy szerinte ez pozitív nagy negatív tulajdonság-e. Ha inkább negatívnak ítéli meg, a csoport tagjainak kell érvelni, hogy milyen esetekben lehet pozitív, és miért volt a csoportnak hasznára ez a tulajdonság, milyen értéket képviselt vele az adott személy. A játék addig folytatódik, míg mindenki sorra nem kerül, míg mindenkihez el nem jut a sapka.

Végrehajtás értékelése

A feladat közben a résztvevők folyamatosan kapnak egymástól visszajelzéseket, ezért csak a játék végén van szükség tréner által irányított komplex értékelésre. Ekkor a csoport plenárisan megvitatja, hogy egy-egy személyre mennyire illett a ráruházott szerepkör vagy tulajdonság, majd azt is elmondhatják, hogy ki indokolta meg a legjobban, hogy miért adja társának a sapkát. Érdemes arról is visszajelzést adni a csoporttagoknak, hogy ki hogyan fogadta a ráruházott szerepet, ennek mi volt az oka, és hogyan járul ez hozzá az önismeretének fejlődéséhez.

Speciális helyszíni igények, körülmények

Egy megfelelő méretű terem, ahol egy asztal köré rendezve annyi szék van, ahány résztvevő. Fontos, hogy a bútorok között kényelmesen maradjon hely a résztvevők szabad mozgásához.  

Eszközök

1 db sapka

Alkalmazott módszerek

Egyéni feladatmegoldás megfelelő érveléssel, választás, visszajelzés adása és kapása

Plenáris feldolgozás, értékelés, összegzés

Konklúziók

A feladat végrehajtása közben a résztvevők felismerik, hogy egy sapka mi mindent jelképezhet. Vonatkozhat szakmára, stílusra, élethelyzetre, lelki állapota, belső érzésekre stb.

Előfordulhat, hogy egy tárgy, ez esetben a sapka, nem ugyanazt jelképezi különböző emberek számára. Ha ez így történik, a trénernek tudatosítania kell a résztvevők körében, hogy ez nem probléma, az emberek személyiségének különbözőségéből fakad az eltérés. A hasonlóságokat, különbözőségeket adott esetben érdemes közösen megvitatni, megbeszélni.

A résztvevők a csoporttársak segítségével, de egyénileg ismerik fel magukban a pozitív tulajdonságaikat, és rádöbbenhetnek arra, hogy egy kis fantáziával nyitottabbak tudnak lenni a világ felé, és a külvilág értékeli színes egyéniségüket. Az egyén felismeri, hogy az emberek nem egységes képet alkotnak róla, minden ember más és más személyiségjegyeket lát benne dominánsabbnak, attól függően, hogy milyen szituációban találkoznak. Pl.: az ember másképp viselkedik a főnökével, mint a barátaival, ezért másmilyennek látják. 

Feladat forrása

Nógrádi Roland Gergő ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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