	Feladat témaköre: Önismeret

	Feladat elnevezése: Ismered-e tulajdonságaidat, képességeidet?
	Feladat típusa: Egyéni – plenáris feladat

	Időtartam: Max. 60 perc (csoport létszámától függően 2-3 perc/fő)
	Feladat műfaja: Ismerkedési – bemelegítő feladat

	Feladat célja: Az alaphangulat, a kellemes légkör megteremtésére szolgál azáltal, hogy a résztvevők pár szóban játékosan bemutatkoznak a kitűzött feladat megoldásával. A feladat oldja a feszültséget, és megkönnyíti a csoportkohézió kialakulását, továbbá önismeretünk fejlesztését is elősegíti.
Feladat célcsoportja: Életkortól és nemtől függetlenül, bármely célcsoportban alkalmazható feladat. Javasolt legalább 8 osztályos iskolai végzettséggel rendelkező célcsoport körében alkalmazni, különben a tréner fokozott segítségére van szükség. Különösen ajánlott első állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevők esetében.

Feladat részletes leírása: A rendelkezésre álló, különböző típusú kalapokat/sapkákat jól láthatóan egymás mellé helyezzük le a kör közepén lévő asztalra. 
Megkérjük a székeken körben helyet foglaló résztevőket, hogy álljanak fel, és vegyék jól szemügyre az asztalon elhelyezett fejfedő típusokat. Eközben részletesen ismertetjük a feladatot. A tréner megkérdezi a csoportot, hogy van-e olyan kalap/sapka, amit nem ismernek. Ha valaki nem ismer egy adott kalap/sapkatípust, akkor azt a tréner röviden bemutatja, elmondja, hogy általában kik használják, és milyen célt szolgál.

Ezután mindenki gondolatban válasszon ki egy kalapot/sapkát a kupacból, és írja le a cetlire, melyet idő közben a székekre elhelyeztünk, hogy melyiket választaná. Miután mindenki helyet foglalt, összegyűjtjük a cetliket, amin szerepel a résztevő neve, és a választott fejfedő típusa.

A feladat folytatásaként a tréner kiáll a kör közepére, majd megkér egy önként jelentkezőt, hogy fáradjon ki mellé. Amennyiben nincs önként jelentkező, felszólít valakit vagy sorsolásos módszerrel választ a résztvevők közül. 

Példa a sorsolásos módszerre: Ki született január hónapban? Ha többen vannak az adott hónapból, akkor az lesz az első szereplő, aki a hónap végén született.

A feladat az, hogy a cetlire felírt kalapot/sapkát vegye fel a kör közepén álló résztvevő az asztalról, és helyezze a saját fejére. Mutatkozzon be mindenkinek a teremben, és mondja el, hogy miért ezt a fejfedőt választotta, miért gondolja azt, hogy ez igazán jellemzi őt, van-e hatással a hétköznapi életére vagy csak egy spontán választás volt? Érdekli-e az a terület, foglalkozás, vagy életciklus, amit a kalap/sapka jelképez, és ha igen, miért?

Sorra, minden résztevő kiáll a kör közepére, felhelyezi az előre kiválasztott kalapot/sapkát a fejére, hasonlóképpen jellemzi magát, és beszél a választott fejfedőről.

A bemutatkozás része még az is, hogy miután bemutatkozott az illető, elmondja, hogy szerinte ki az, aki ezt a fejfedőt viseli, viselheti, illetve milyen tulajdonságai vannak a viselőjének.

A bemutatkozó személyt a többiek figyelemmel kísérik, hogy ezáltal megismerjék.

Végrehajtás értékelése

A tréner megkérdezi a résztvevőket, hogy milyen érzés volt önmagukról beszélni a fejfedők segítségével, majd értékeli a feladat megoldását az alábbi szempontok szerint: milyen részletesen beszéltek magukról a résztvevők, mire kell odafigyelni a bemutatkozás során, mi az, amit esetleg többen kifelejtettek a bemutatkozásból. Ezek alapján a tréner összegzi a tapasztalatokat és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

Egy megfelelő méretű terem, ahol egy asztal köré rendezve annyi szék van, ahány résztvevő. Fontos, hogy a bútorok között kényelmesen maradjon hely a résztvevők szabad mozgásához. 

Eszközök

A résztvevők számánál néhány darabbal több, különböző fajta kalap és sapka, melyek könnyedén tudnak szemléltetni egyes szakmákat, foglalkozásokat, az élet különböző szakaszaiban használt fejfedőket.

Példa eszközökre: gyerek sapka, fejkendő, bundás sapka, vadászkalap, halász sapka, baseball sapka, szakács sapka, cilinder, matrózsapka, bohóc sapka (udvari bolond), szalmakalap, bányász sisak, tűzoltó sisak, micisapka, nővér sapka, úszósapka, cowboy kalap, varázslókalap, méhész kalap, fátyol, svájci sapka stb. 

Cetlik és írószerek a résztvevők részére.

Alkalmazott módszerek

Egyéni feladatmegoldás, bemutatkozás, önmagunk rövid jellemzése

Plenáris feldolgozás, értékelés, összegzés

Konklúziók

A feladat végrehajtása közben a résztvevők felismerik, hogy egy-egy kalap/sapka mi mindent jelképezhet. Vonatkozhat szakmára, stílusra, élethelyzetre, lelki állapota, belső érzésekre stb.

Előfordulhat, hogy egy fejfedő nem ugyanazt jelképezi különböző emberek számára. Ha ez előfordul, a trénernek tudatosítania kell a résztvevők körében, hogy ez nem probléma, az emberek személyiségének különbözőségéből fakad az eltérés. A hasonlóságokat, különbözőségeket adott esetben érdemes megvitatni, megbeszélni a tréner irányításával. 

Feladat forrása

Nógrádi Roland Gergő ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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