	Feladat Témaköre: Társismeret

	Feladat elnevezése: Ismerkedés városokkal
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos feladat

	Időtartam: 10-15 perc
	Feladat műfaja: bemelegítő – ismerkedési feladat

	Feladat célja: A kötetlen beszélgetés során a résztvevők jobban megismerjék egymást: ki hogyan meséli el az élményeit, mit tekint élménynek, mely elemeire helyezi a hangsúlyt (a tényekre, az érzelmekre vagy az emberekre, akikkel ott volt).

Feladat célcsoportja: Kortól, nemtől és iskolai végzettségtől függetlenül, bármely célcsoport esetén alkalmazható feladat.

Feladat részletes leírása: A játékvezető a falra 5 város képét teszi fel. A játékosok kiválasztanak maguknak egy képet, amelyhez valamilyen élmény/gondolat köti őket. Az 5 kép például: Pécs, Eger, Szeged, Sopron, Szentendre. Minden képhez maximum a csoport ötöde állhat, aki odaáll, az stoppolja le a helyet. Ezt követően a kialakult csoportok beszélgetnek 6-8 percben arról, hogy kinek milyen kötődése van a képen található városhoz. 

Végrehajtás értékelése
Miután minden kiscsoport végzett a megbeszéléssel, a tréner megkéri a csoportokat, hogy egy-egy ember foglalja össze a csoport élményeit, a feltárt legfőbb közös élményeket, vagy jellemző különbözőségeket. A plenáris feladat lezárásaként a tréner levon néhány konklúziót, és ezzel zárja a feladatot.

Speciális helyszíni igények, körülmények
A feladat során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az öt kiscsoport kellően el tud különülni egymástól, hogy a csoportok ne zavarják egymás munkáját.

Eszközök
Jellegzetes, könnyen azonosítható kép az öt városról

Ragasztószalag, ragasztógyurma a képek rögzítéséhez

Alkalmazott módszerek jellemzése

Egyéni feladatmegoldás

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Konklúziók

A feladat alapja a saját gondolatok, élmények átgondolása, rendezése és azok megosztása a társakkal. Jó alapja lehet a csoporttársak megismerésének, amennyiben a tagok korábban nem ismerték egymást. A személyes élmények miatt a feladat alapja lehet a csoportkohéziónak, és segíti a kellemes légkör kialakítását.

Feladat forrása

Dr. Juhász Erika saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Városok jellegzetes részleteinek képei




