	Feladat témaköre: Önismeret, önmenedzsment

	Feladat elnevezése: Legfontosabb gazdálkodási döntéseim
	Feladat típusa: Egyéni feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Teszt/írásos feladat

	Feladat célja: A feladat célja tudatosítani a résztvevőkkel, hogy milyen fontosak napjainkban a gazdálkodással kapcsolatos döntéseink. Ezeket a döntéseket alaposan végig kell gondolni és meg kell előre tervezni, kalkulálni kell, mert minden döntésnek hosszú távú hatásai vannak. A résztvevők felismerik, hogy úgy lehet hozzáfogni bármilyen beruházáshoz, költekezéshez, kiadáshoz, hogy előtte végig kell gondolni az elmúlt időszak költségvetését, és kalkulálni kell a jövőben megjelenő további költségekkel is, tehát előzetes költségkalkulációt szükséges végezni. 

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és kortól függetlenül bármely célcsoportban kiválóan alkalmazható, de ajánlott a résztvevők minimum 8 osztályos iskolai végzettsége, alacsonyabb iskolai végzettségnél fokozott tréneri segítséggel alkalmazható. Javasolt továbbá olyan célcsoportban, ahol magas igény mutatkozik az önfoglalkoztatásra.
Feladat részletes leírása: A tréner minden résztvevő számára kioszt egy-egy feladatlapot, amit mindenkinek egyénileg kell kitöltenie. A feladatlapok kitöltése közben a tréner szükség esetén segítséget nyújt a helyes válaszok megfogalmazásában. Amikor mindenki elkészült, a résztvevők sorban ismertetik a saját gazdálkodási döntéseiket, és kitérnek annak eredményeire, következményeire is. Érdemes azt is megbeszélni egy-egy döntéshez kapcsolódóan, hogy mi alapján hoztak meg, mik voltak azok a szempontok, amiket elsődlegesen szem előtt tartottak. Ezt követően a csoport tagjai az adott döntéshez kapcsolódóan elmondják a támogató véleményüket, és hozzáteszik esetleges javaslataikat. A tréner ügyeljen arra, hogy mindig pozitív, megerősítő szándék legyen a véleményekben, javaslatokban.

Végrehajtás értékelése
A tréner megkéri a csoport tagjait, hogy sorban mondják el a feladatlap kérdéseire adott válaszaikat, hogy az elmúlt időszakban ki milyen gazdálkodási döntést hozott meg. A csoport közösen értékeli az egyes döntéseket és azok eredményeit, következményeit. A tréner segítse a résztvevőket a pozitív megerősítés, a támogató vélemény megfogalmazásában. A feladat lezárásaként a tréner összegzi a legfontosabb tapasztalatokat, kiemel egy-két jó példát és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
Feladatlap minden résztvevő számára

Toll minden résztvevő számára

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás, mérlegelés

Plenáris feldolgozás, vita, összegzés, értékelés 

Konklúziók

A feladat a résztvevők aktuális élethelyzetére épül, megtanulják és megtapasztalják, hogy minden gazdasági döntést jól elő kell készíteni, hogy a későbbiekben váratlanul érkező események ne okozzanak gazdasági nehézségeket, esetleg csődöt. Ezek a döntések komolyan befolyásolják a későbbi életünket.  

De a pénzügyi kérdések még napjainkban is többségében tabu témának számítanak, ezért a tréner feladata megítélni, hogy milyen célcsoport nyitott erre a feladatra, és hol tudja hatékonyan alkalmazni. Egyes résztvevőknek nehézséget jelenthet a gazdálkodási döntések csoportban való nyilvánosságra hozása. Ha a tréner ilyet tapasztal, biztosítson lehetőséget az egyéni megbeszélésre, konzultációra is! 
Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
Feladatlap



Feladatlap

LEGFONTOSABB GAZDÁLKODÁSI DÖNTÉSEIM 
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