	Témakör: társas kompetenciák

	Feladat elnevezése: Mi városunk projekt 1. fázis
	Feladat típusa: kiscsoportos feladat

	Időtartam: 50-65 perc
	Feladat műfaja: interaktív feladat

	Feladat célja: A feladat során a résztvevőkből kialakított kiscsoportok egy képzeletbeli város modelljét alkotják meg, ezáltal fejlődik a csoportok tagjainak kompromisszum készsége, társas kompetenciáik, illetve hatékonyabbá válik közöttük a csoportmunka és a kommunikáció.

Feladat célcsoportja: A feladat, (illetve annak különböző változatai) bármely célcsoport esetén alkalmazható annak érdekében, hogy a csoportokban a fejlődjenek a társas kompetenciák. Alacsonyabb iskolai végzettség esetén tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: A társas kompetenciákat fejlesztheti bármely feladat, amelyben egy kisebb csoportnak egy összetett feladat megoldását megadott időre kell teljesíteni. Ehhez kiváló gyakorlat a „Mi városunk projekt”, amely a célcsoport és/vagy a képzés témája alapján átnevezhető (pl. Mi falunk, Mi szervezetünk stb.). A feladat első fázisa fejleszti leginkább a társas kompetenciákat. Ebben csoportokat alakítunk (min. 4, max. 7 tagból), minden csoport számára azonos erőforrásokat biztosítunk: 1 db A0-s karton vagy csomagolópapír, 2 db olló, 5 db színes filc, 4 db zsírkréta, ragasztó, min. 7-8 db színes újság stb. Fontos az egyenlőség. A csoport feladata az, hogy a megadott erőforrások felhasználásával a kartonon/csomagolópapíron készítsék el az ő városukat tetszőleges módon. Szerepeltessenek rajta minden olyat (intézményt, természeti értéket, lehetőséget), amit ők fontosnak tartanak, hogy rendelkezzen vele a város. Minden elhelyezéséhez jussanak konszenzusra, és a végén adjanak egy közös nevet a városnak. A munkára 30 percet adjunk, ha úgy látjuk, hogy több időre van szükség (pl. azért, hogy hatékonyabbá váljon a csoportmunka, vagy azért mert jó a hangulat és érdemes ezt hagyni, hogy fokozódjon), akkor adhatunk további 10-15 percet. A városok elkészülte után minden csoport mutassa be a saját városát 4-5 percben a többieknek (akár egy fő, akár többen a csoportból közreműködhetnek a bemutatásban is).

Végrehajtás értékelése

A városok megalkotását követően a feladat zárásaként a tréner felkéri a csoportokat, hogy 4-5 percben mutassák be városaikat. Határozzák meg az elkészített modell legfőbb jellemzőit, és azt, milyen gondolatmenet vezetett a városok végleges formáihoz, mik voltak a legfőbb irányelvek a tervezés és elkészítés során. Ezt követően a tréner levonja a legfőbb hasonlóságokat és különbözőségeket az elkészült városok kapcsán, ezzel lezárja a feladat első fázisát.

Speciális helyszíni igények, körülmények

Megfelelő méretű terem, ahol a kiscsoportoknak elég hely jut, hogy megalkossák a városok modelljét. A csoportoknak el kell tudniuk különülni egymástól, hogy ne zavarják, vagy befolyásolják egymás munkáját.

Eszközök

Csapatonként 1 db A0-s karton vagy csomagolópapír

 2 db olló, 5 db színes filc, 4 db zsírkréta, ragasztó

minimum 7-8 db színes újság, magazin, stb.

Alkalmazott módszerek jellemzése

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás

Projekt módszer

Konklúziók

A feladat során elvégzett közös munka során egyrészt a kiscsoport egy közös struktúrát alakít ki, ami az egyes emberek gondolatait is segít rendezni, másrészt az ideális város megalkotása során a résztvevők megoszthatják véleményüket társaikkal, és a megosztott gondolatok alapján jön létre a közös város, így nem csupán a kompromisszumkészség, de a kreativitás és a meggyőzőkészség is jelentős szerephez jut a feladat megoldása során.

Feladat forrása

Dr. Juhász Erika saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek

A feladathoz nem tartozik melléklet.


