	Feladat témaköre: Önismeret, Együttműködés, Team munka

	Feladat elnevezése: Mindenki egyért!
	Feladat típusa: Plenáris feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A résztvevők kreativitásának, koncentrációjának és teljesítőképességének fejlesztése csoportban.  

Feladat célcsoportja: A feladat iskolai végzettségtől és nemtől függetlenül bármely célcsoportban kiválóan alkalmazható 10 éves kor fölött.

Feladat részletes leírása: A tréner ismerteti a feladatot, miszerint a csoportnak minél több szöget kell felhelyeznie egy deszkába bevert szögfejre úgy, hogy azok mindenféle segédeszköz nélkül megálljanak rajta. Kitesszük a terem közepére a deszkába bevert szöget és a többit, majd megkérjük a csoportot, hogy fogjanak hozzá a feladathoz. Felállhatnak, odamehetnek, próbálkozhatnak. A tréner ne adjon semmilyen segítséget a megoldáshoz. Ha kb. 10-12 percig nem tudják megoldani, tegyük félre a feladatot és mondjuk el, hogy akár egy egész nap is rendelkezésükre áll a megoldáshoz. 

Megoldás: Két ember tudja megcsinálni. Két szöget egymás mellé fogunk és a többit szeget, egyet jobbról, egyet balról átdugunk köztük. A szögek fejei fogják megtartani egymást és így lehet a bevert szög fejére ráhelyezni ezt a sok összerakott szöget.

Végrehajtás értékelés:

A feladat sikeressége a csoport kreativitástól függ. Egy bizonyos idő eltelte után a résztvevők tanácstalanná válhatnak a feladat megoldásával kapcsolatban, ezért a trénernek folyamatosan hangsúlyozni kell a csapatmunka fontosságát. Amikor sikerül megoldani a feladatot, a trénernek azonnal sort kell kerítenie a feladat értékelésére. Az alábbi körkérdéseket alkalmazzuk a feladat lezárásához: Mennyire volt nehéz megoldani a feladatot, mi adott hozzá ötletet? Mennyire érzik sikeresnek a feladat megoldását?

A kérdések megválaszolása után a tréner összegzi a feladat tanulságait, és elmondja az általa ismert legjobb megoldást.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol a csoport számára elegendő tér van a feladat végrehajtásához. A feladat plenáris értékelése estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök

Egy deszkába bevert szög

20-25 db 200-as szög

Alkalmazott módszerek

Csoportos feladatmegoldás

Plenáris értékelés, megbeszélés

Konklúziók

A résztvevők egyéni és csoportos munkát végezve, kreativitásukat felhasználva megoldást találnak a feladathoz. Nem csak a feladatban szereplő megoldás lehet helyes, ha más kreatív megoldásra jutnak résztvevőink, az is elfogadható. Amennyiben egész nap lehetőséget adunk a csoport számára megoldani a feladatot, számoljunk azzal a lehetőséggel, hogy elvonja a résztvevők figyelmét az egyéb feladatokról. 

Feladat forrása

Tóth Sándor ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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