	Feladat témaköre: Önismeret, Énkép, Önfejlesztés, Önképzés

	Feladat elnevezése: Munkában hasznosítható képességek


	Feladat típusa: Egyéni feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Teszt/írásos feladat

	Feladat célja: A feladat tudatosítja a résztvevőkben, hogy milyen sok pozitív képességgel rendelkeznek, mik azok a jó tulajdonságok, képességek, készségek, amelyek jellemzőek rájuk. A feladat segít feltérképezni a meglévő képességeiket, tulajdonságaikat, amelyeket felhasználhatnak az önképzés során vagy a sikeres álláskeresésben.

Feladat célcsoportja: A feladat iskolai végzettségtől és nemtől függetlenül bármely célcsoportban kiválóan alkalmazható 12 éves kor fölött. Alacsonyabb életkorban a tréner fokozott segítségével alkalmazható, mert egyes fogalmak esetenként tisztázásra, magyarázatra szorulnak, ha a célcsoport nem ismeri a pontos jelentését.
Feladat részletes leírása: A tréner minden résztvevőnek oszt egy-egy feladatlapot, amelyen négy területre lebontva tulajdonságokat, képességeket találnak. Elsőként ezeket a szavakat mindenki olvassa át, és ha van köztük ismeretlen, aminek nem tudják a pontos jelentését, azt jelezzék. Ezeket az ismeretlen szavakat, fogalmakat meg kell beszélni a feladat megkezdése előtt, mert fontos, hogy minden résztvevő tisztában legyen minden szó jelentésével. Miután a fogalmakat megbeszéltük, a résztvevőknek mind a négy területen alá kell húzniuk az összes olyan tulajdonságot, képességet, ami jellemző rájuk. 

Ezt követően az aláhúzott szavak közül területenként 3 olyan tulajdonságot, képességet kell kiválasztani, amit a legjellemzőbbnek éreznek önmagukra. Ezt a 3-3 legjellemzőbb fogalmat csillaggal kell megjelölni. Amikor ezzel is kész van mindenki, megkérjük a résztvevőket, hogy olvassák fel egyenként azt a 3-3 megcsillagozott tulajdonságot, amit a legjellemzőbbnek éreznek önmagukra.

Végrehajtás értékelése
Amikor a tréner felolvastatja a 3-3 legjellemzőbb tulajdonságot, készítsen statisztikát egy üres feladatlapra, hogy melyik tulajdonságokat választották ki a legtöbben. A feladat végén kérdezzük meg a résztvevőktől, hogy érezték magukat, milyen érzés volt megosztani a csoporttal ezeket a legjellemzőbb képességeiket. A tréner a hozzászólások után ismerteti a statisztika eredményét és megbeszélik, hogy vajon miért azok a tulajdonságok „kapták a legtöbb szavazatot”.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol az egyének kellően el tudnak különülni egymástól, hogy ne zavarják egymás munkáját. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
Feladatlap minden résztvevő számára

Toll minden résztvevő számára

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás

Plenáris megbeszélés, összegzés, értékelés
Konklúziók

A feladat szembesíti a résztvevőt legdominánsabb jó tulajdonságaival, ami a mindennapi életben és a munkavállalás során előnyére válhat. Fontos, hogy ezekkel a birtokukban lévő jó tulajdonságokkal tisztában legyenek, mert csak így tudják minél tudatosabban és sikeresebben kamatoztatni az előnyeiket.

Nem szabad viszont figyelmen kívül hagyni azt, hogy a feladat helyes megoldásához szükséges egy alapvető reális önismeret. Ha a résztvevők kételkednek saját önismeretük helyességében, kérjük meg őket, hogy töltessék ki ezt a feladatlapot legjobb barátjukkal rájuk vonatkozóan, így visszajelzést kaphatnak arról, hogy milyennek látják önmagukat, és milyennek látja őket a külvilág. Az önismeretük akkor reális, ha kevés az eltérés a válaszok között, vagy ha a megjelölt tulajdonságok hasonlítanak egymásra.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján

Szükséges mellékletek
Feladatlap



MUNKÁBAN HASZNOSÍTHATÓ TULAJDONSÁGOK, KÉPESSÉGEK

Munkához való hozzáállás:
Gyakorlatias

Kritikus

Alapos

Szolgálatkész

Törekvő

Megbízható

Precíz

Ötletgazdag

Célorientált

Felelősségteljes
Lelkiismeretes

Feladatcentrikus

Eredménycentrikus

Együttműködő

Kezdeményező

Vállalkozó kedvű

Következetes

Lelkesedő
Minőségre törekvő

Pontos

Termelékeny

Igényes

Gyors

Kitartó

Lelkes

Kihívásokat kedvelő

Keményen dolgozó

Új feladatokat kedvelő
Utasításokat követő

Kommunikáció:

Világosan fogalmaz

Közérthető

Szűkszavú
Szabatosan fogalmaz

Jól kérdez
Tud nemet mondani

Jó kapcsolatteremtő

Hiteles

Meggyőző

Tárgyalóképes

Halk szavú

Határozott

Bőbeszédű

Jól érti mások jelzéseit

Humoros
Könnyed

Szórakoztató

Közvetlen

Gátlásoktól mentes

Szónoki
Szeret másokat hallgatni

Emberi kapcsolatok, másokhoz való viszony:

Toleráns

Figyelmes

Igazságos

Udvarias

Megértő

Türelmes

Közvetlen

Optimista

Könnyen alkalmazkodó

Megnyerő

Érdeklődő

Gondoskodó

Diszkrét

Nyitott

Előzékeny

Őszinte

Diplomatikus

Tapintatos

Beleérző (empatikus)

Józangondolkodású
Szavatartó

Természetes

Tisztelttudó

Emberszerető

Segítőkész

Dinamikus

Barátságos

Együttérző

Következetes

Társaságot kedvelő
Pozitív gondolkodású

Békés

Vezéregyéniség

Közösségi ember

Emberközpontú

Áldozatkész

Egyéni jellemzők:
Kiegyensúlyozott

Higgadt

Nyugodt

Sokoldalú

Becsületes

Rugalmas
Lelkiismeretes

Elszánt

Széles látókörű

Jó megjelenésű

Eredeti

Jó az önismerete

Vállalkozó kedvű

Dinamikus

Vidám alaptermészetű
Hibáit beismerő

Elfogadja a kritikát
Magabiztos

Fantáziadús

Tud szembesülni magával
