	Feladat témaköre: Önfejlesztés, önképzés

	Feladat elnevezése: Önfejlesztési lehetőség-tár 
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos – plenáris 

	Időtartam: 30-40 perc (csoport létszámtól függően)
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A résztvevők bizonyos készségterületekhez (térbeli gondolkodás képessége, kézügyesség, számolási képesség, nyelvi kifejezőképesség, kapcsolatteremtési képesség, fizikai teherbírás, ötletgazdagság) próbáljanak önfejlesztési lehetőségeket (olyan tevékenységeket, amelyeket a mindennapokban szívesen végzünk, és hathatnak ezekre a képességterületekre pl. kézügyesség: kézimunka, legózás, modellezni, néptáncolni, együtt zenélni stb.) találni, ezeket összegyűjteni, és megosztani a többiekkel.

Feladat célcsoportja: Bármely állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevőnél is alkalmazható. Ajánlott min. 8 osztályos végzettség, ha tréner úgy ítéli meg segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: A feladat részletes ismertetését követően 3 fázisban oldható meg ideálisan.

1. fázis:
A foglalkozás vezetője ismerteti a feladatot, célját, hátterét. Fontos, hogy a tréner elmondja, hogy milyen fontos szerepe van, lehet az önfejlesztésnek, akár példákkal is illusztrálhatja. Mutassa be az egyes képességterületeket.
Az egyének húznak képességterületeket tartalmazó kártyák közül (egy csoportban a csoportmérettől függően kb. 4-en ugyanazt húzzák, mert utána ők fognak egy kiscsoportban együtt dolgozni), és próbálják önállóan végiggondolni, hogy az adott képességeket, milyen hétköznapi tevékenységek közben fejleszthetjük tudatosan, de akár nem tudatosan is.
A feladat egy alternatív megvalósítási lehetősége lehet, ha a résztvevőket is bevonjuk a képességterületek meghatározásába. Történhet ez több módon, pl. rajzokból kell következtetni egy képességterületre, vagy egy történet, adja meg a lehetőséget, hogy megnevezzék a képességterületet. Ebben az esetben a felvezető bemutatásban nem térünk ki a képességterületekre.
2. fázis
Az azonos képességterülettel rendelkező résztvevők egy csoportba rendeződnek (lehetőleg 4-6 fő kerüljön egy csoportba, hogy legyen megfelelő mennyiségű ötlet) és megosztják egymással az önállóan kidolgozott fejlesztési lehetőségeket, megvitatják, pontosítják és készítenek egy közös listát az adott foglalkozás önfejlesztési lehetőségeire vonatkozóan.
3. fázis 
A csoport egy képviselője bemutatja a plénumnak, hogy milyen fejlesztési lehetőségeket ajánlanának az adott terület fejlesztésére. A plénum tagjai értékelhetik, kiegészíthetik, személyes példákkal alátámaszthatják az elmondottakat.

Végrehajtás értékelése
Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.
Az első fázis önálló munkán alapul, itt a csoporthatás nem érvényesül, de a tréner segíthet az egyes csoporttagoknak, ha bizonytalanok, vagy kérdésük merül fel.
A második fázis alapja a csoporttagok ötleteinek közös listába rendezése, ez idő alatt a vélemények megvitatása, kompromisszumok kötése, egy-egy képességterülethez köthető fejlesztési lehetőségek feltárása. A tréner a csoportok között járva itt is segíti a feldolgozást, vitás kérdésekben segíti a megoldás közös megkeresését.
A harmadik fázisban a kiscsoportos munka alapján született eredmények megvitatására kerülhet sor. Ezáltal lehetőség nyílik több képességterület mentén a fejlesztési lehetőségek végiggondolására. 
Önértékelésre is van mód, például abból a szempontból, hogy mennyire kreatív az egyén, hány lehetőség jutott eszébe. A csoportos munka pedig az együttműködési- és kompromisszumkészség megítélésre is ad lehetőséget. A csoport tagjai egymás is jobban megismerhetik, hisz a példákat általában a saját életükből merítik a résztvevők.

Speciális helyszíni igények, körülmények
A feladat többszöri pozícióváltást igényel.
Az első fázisban lehetőséget kell adni az egyéni munkára, és az írásos feladat elvégzésére. Lehetőség szerint a csoporttagok kellően elkülönülten üljenek, hogy egymásra ne tudjanak hatni azzal, hogy látják, hogy mit ír a másik. Ezáltal válhat valóban egyéni átgondolássá a megoldás.
A második fázisban kiscsoportok kialakuláshoz a terem különböző részein (vagy akár lehetőség esetén külön termekben) adjunk lehetőséget, hogy az áthallások ne zavarják, és ne is befolyásolják a csoportmunkát.
A harmadik fázisban a plenáris munka során körbeülve férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson. Az egyes csoportok hasonlóságait és különbözőségeit rögzíthetjük flipchart táblán vagy számítógépen is kivetítve, ezeket azonban jól látható módon helyezzük el.

Eszközök
Képességterületekről kártyák a csoport tagjaival megegyező számban, 4-6 azonos kártya.
Toll minden csoporttagnak.
Üres lap (az egyéni és kiscsoportos fejlesztési lehetőség listák összeírásához).
Flipchart tábla lappal és filccel vagy számítógép/laptop és projektor és vetítővászon/vetítő felület (plenáris eredmények összeírásához) – elhagyható.

Alkalmazott módszerek
Egyéni feladatmegoldás.
Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás.
Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés.

Konklúziók
A feladat a résztvevők ötleteire épül, a kreativitásnak, nyitottságnak, a résztvevők előzetes tapasztalatainak nagy szerepe van. A feladatot a résztvevők a későbbiekben úgy is elvégezhetik, hogy saját tevékenységeiket vizsgálják meg, abból a szempontból, hogy milyen képességterületek fejlesztését végzik a mindennapokban, anélkül, hogy ez tudatosulna.

Feladat forrása
Dr. Márkus Edina saját ötlete alapján.

Szükséges mellékletek
A képességeket szövegesen tartalmazó kártyák vagy képek, amelyek egy képességre vonatkozhatnak. Esetleg leírások, amelyek egy területre irányulnak.




Mellékletek

Képességterületek
térbeli gondolkodás képessége, kézügyesség, nyelvi kifejezőképesség, számolási képesség, kapcsolatteremtési képesség, fizikai teherbírás, ötletgazdagság

Képek
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Rövid leírásokra példák

[bookmark: _GoBack]térbeli gondolkodás képessége – Ez a képesség szükséges ahhoz, hogy könnyen tájékozódj egy idegen városban, vagy épületben.
kézügyesség – Ez a képesség lehetővé teszi, hogy eszközöket használjunk, anyagokat megmunkáljunk, de hatással van az értelmi fejlődésre is.
nyelvi kifejezőképesség – Ennek a képességnek magas szintű léte lehetővé teszi, hogy szóban és írásban is választékosan fejezzük ki magunkat, megértessük magunkat a környezetünkkel.
számolási képesség – Ez a képesség lehetővé teszi, hogy könnyen eligazodjunk a számok világában.
kapcsolatteremtési képesség – Ennek a képességnek a birtokában jól megértetjük magunkat a környezetünkben lévő emberekkel.
fizikai teherbírás – Ez a képesség lehetővé teszi, hogy hosszabb ideig képesek legyünk erős fizikai és szellemi megterhelés ellenére jó teljesítményt nyújtani.
ötletgazdagság – Ez a képesség lehetővé teszi, hogy innovatívak legyünk.
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