	Feladat témaköre: Önirányítás

	Feladat elnevezése: Önirányítás - jó gyakorlatok
	Feladat típusa: egyéni – kiscsoportos – plenáris

	Időtartam: 30-40 perc (csoport létszámtól függően)
	Feladat műfaja: kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: Az önirányítás, az idővel és egyéb erőforrásokkal való gazdálkodásnak a tudatosítása. Saját élmény és mások tapasztalatai révén jó gyakorlatok megismerése, tapasztalatok cseréje, önbizalom növelése.
Feladat célcsoportja: Bármely állást/munkahelyet tervező, de akár pályát módosítani kívánó résztvevőnél is alkalmazható. Ajánlott min. 8 osztályos végzettség.

Feladat részletes leírása: A feladat részletes ismertetését követően 3 fázisban oldható meg ideálisan.

1. fázis: 

A foglalkozás vezetője ismerteti a feladatot, célját, hátterét. Fontos, hogy a tréner elmondja, hogy milyen fontos szerepe van az önálló tervezésnek, erőforrásokkal való gazdálkodásnak, valójában ezt mindenki gyakorolja a mindennapokban, ha nem is tudatosul benne.

A foglalkozásvezető megkéri a résztvevőket, hogy próbáljanak felidézni életútjukból egy olyan sikeres, önálló felkészülést is igénylő teljesítményt, amelynek eléréshez hosszabb időre és az erőforrásaik beosztására volt szükség pl. nyelvvizsga, érettségi, vezetői engedély megszerzése, munkahelyi képzés stb.

Gondolják végig, hogy mikor történt ez, milyen nehézségei voltak, hogyan tudták mégis elérni. Hogyan osztották be az idejüket és egyéb erőforrásaikat? Kik segítették őket ebben? Ma is így csinálnák, vagy már tapasztaltabb fejjel másként.

2. fázis

Megkérjük a résztvevőket, hogy rendeződjenek 4-6 fős csoportokba, a csoportokba rendeződést kártyával, születési dátum évszakhoz kötésével, számozással is kialakíthatjuk. A kis csoportokban elmondják a résztvevők a saját történetüket, a csoportban beszélgetnek erről, majd megegyeznek abban, hogy kinek a történetét osztják meg a plénummal, és kijelölnek egy csoporttagot, aki ezt megteszi.

3. fázis 

A csoport egy képviselője bemutatja a plénumnak azt a történetet, amelyben megegyeztek, hogy a plénum elé tárják. Elmondhatja, hogy miért ezt a történetet választották. A kiscsoportok történeteinek meghallgatása után levonhatják a konzekvenciákat.

Végrehajtás értékelése

Az egyes fázisokhoz külön-külön tartozik értékelés.

Az első fázis önálló munkán alapul, itt a csoporthatás nem érvényesül, de a tréner segíthet az egyes csoporttagoknak, ha bizonytalanok, vagy kérdésük merül fel.

A második fázis alapja, hogy a csoporttagok megnyíljanak egymás előtt. Kritikusan tudjanak viszonyulni sajt életútjuk egy-egy időszakához.

A harmadik fázisban a kiscsoportos munka alapján született eredmények megvitatására kerülhet sor. Ezáltal lehetőség nyílik több történet megismerésére, a hasonlóságok, különbségek feltárására, tapasztalatok cseréjére.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat többszöri pozícióváltást igényel.

Az első fázisban lehetőséget kell adni az egyéni munkára, és az írásos feladat elvégzésére. Lehetőség szerint a csoporttagok kellően elkülönülten üljenek, nyugodtak legyenek a körülmények.
A második fázisban a kiscsoportok munkájára a terem különböző pontjain legyen lehetőség, hogy a csoportok ne zavarják egymást.

A harmadik fázisban a plenáris munka során férjen el a csoport úgy, hogy mindenki mindenkit jól láthasson.

Eszközök

Toll minden csoporttagnak.

Üres lap (az egyéni és kiscsoportos munkához).

A kiscsoportok kialakításához kártya – elhagyható.

Alkalmazott módszerek

Egyéni feladatmegoldás.

Kiscsoportos feldolgozás, megvitatás.

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés.

Konklúziók

A feladat a résztvevők ötleteire épül, a kreativitásnak, nyitottságnak, a résztvevők előzetes tapasztalatainak nagy szerepe van. 

Feladat forrása

Dr. Márkus Edina saját ötlete alapján.
Szükséges mellékletek
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