	Feladat témaköre: Együttműködési készség

	Feladat elnevezése: Probléma van? Megoldjuk!
	Feladat típusa: Kiscsoportos feladat



	Időtartam: 45-50 perc (függ a csoport létszámtól)
	Feladat műfaja: Szerepjáték 

	Feladat célja: A résztvevők a különböző szituációkba könnyen bele tudják élni magukat, ezáltal fejlődik az előadói képességük. Mivel minden szituáció valamilyen konfliktusnak a megoldására irányul, ezért a szereplők kénytelenek vitába bocsátkozni. A konfliktusok megoldása fejleszti a konfliktuskezelési-, és kompromisszumkészséget. A szituációkat csak akkor tudják hamar és hatékonyan megoldani a szereplők, ha együttműködést tanúsítanak egymással szemben.

Feladat célcsoportja: Kortól és nemtől függetlenül, bármely célcsoportban kiválóan alkalmazható feladat. A résztvevők körében ajánlott min. 8 osztályos végzettség megléte, alacsonyabb iskolai végzettségnél fokozott tréneri segítséggel alkalmazható.

Feladat részletes leírása: A csoportot 4 részre osztjuk francia kártyalapok segítségével. Mindenki, aki egyforma kártyát húz, egy csapatot alkot. Lehetőség szerint 4-5 fős csoportokat képezzünk.

A feladatban el kell játszani egy adott szituációt, melynek leírását véletlenszerűen húzzák ki csoportok az előre elkészített szituációs lapokból.

A feladat lényege, hogy közös megegyezéssel mindenki vállaljon el egy adott szerepet és próbáljon meg érvelni az igaza mellet, végül kössenek valamilyen kompromisszumot úgy, hogy mindenki meg legyen elégedve.

1. szituáció:

Egy építkezési vállalkozó a megadott munkát nem teljesíti határidőre, mert az alkalmazottait véletlen több munkára is beosztotta. A megrendelő ebből kifolyólag nem tud időben beköltözni a házba, ő csak azt látja, hogy a munkások nem jelennek meg az építkezésen, ezért nem haladnak a munkálatok, szemben a megbeszéltekkel. Az építkezési vállalkozó állítja, hogy a munkásoknak ott kellene, hogy legyenek. A helyzetet azonnal meg kell oldani. 

Szerepek:

· megrendelő

· építkezési vállalkozó

· kőműves

· szomszéd

· (+1 a megrendelő barátja)

2. szituáció:

Egy vendéglőben hideg rostélyost szolgálnak fel a vendégnek, akinek az étel így nem felel meg. A helyzetet azonnal meg kell oldani úgy, hogy a vendégnek ne maradjon kellemetlen élmény, és máskor is visszatérjen a vendéglőbe, de ne legyen anyagi kára a vendéglátósnak sem.

Szerepek:

· vendéglős

· pincér

· szakács

· vendég

· (+1 a vendég férje/felesége)

Minden csoport végigjátszza a saját jelenetét, majd sorra megbeszéljük, hogy a többi csoport hogyan értékeli az adott helyzet megoldását, és javaslatokat tehetnek, hogy milyen más lehetőségek jöhetnek még szóba az ilyen konfliktusok megoldásakor. 

Mindenki elmondhatja a véleményét, majd a szituáció megbeszélése után megpróbálhatja egy másik csoport is eljátszani a jelenetet, ezúttal más, hatékonyabbnak tűnő megoldásokkal. 

Végrehajtás értékelése

A tréner irányításával a csoportok kiértékeli, hogy helyesen oldották-e meg a feladatot majd megvitatják közösen a szituációkat és javasolhatnak, bemutathatnak más lehetséges megoldásokat is. Légyeges kiemelni az adott helyzet nehézségeit, a szerepek sajátosságait és a szereplők viselkedését. A tréner a feladat zárásaként rámutat a feladat tanulságaira és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükség van egy nagyobb, üres térre, ahol a szituációk kényelmesen eljátszhatók, és amelyre jó rálátás nyílik a terem bármely pontjából. Fontos arra ügyelni, hogy a szituáció szereplői ne legyenek háttal a csoport egyik tagjának sem. A teremben rendelkezésre álló bútorok és egyéb tárgyak, eszközök felhasználhatóak a szituációk megoldása során.

Eszközök

Francia kártya - elhagyható

Szituációs lapok

Alkalmazott módszerek

Kiscsoportos feladatmegoldás, együttműködés, konfliktuskezelés, szerepjáték

Plenáris feldolgozás, megvitatás, összegzés

Konklúziók

Minden előre kitalált szituációban lennie kell konfliktusnak a károsult és a kárt okozó személy között. Erre ügyelve további szituációk is kitalálhatóak.

A szituációk fiktívek, de a mindennapi életben is előforduló helyzetek megoldására keresnek lehetőségeket. Mindenki megpróbálhatja a károsult vagy a kárt okozó helyzetébe képzelnie magát, így ha később hasonló helyzetben találja magát, nem éri felkészületlenül.

A feladat szituációitól elvonatkoztatva mindenki kerülhet kellemetlen helyzetbe, a lényeg az, hogy megpróbáljuk megérteni mindenkinek a szemléletét. álláspontját és érveit. Bizonyos esetekben, ha nem is értünk vele egyet, akkor is el kell fogadnunk – ehhez viszont nagyon jó ítélőképesség szükséges és gyors döntések meghozatala.

Feladat forrása

Nógrádi Roland Gergő és Nógrádi Márta ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Szituációs lapok
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