	Feladat témaköre: Önismeret, Együttműködés, Team munka

	Feladat elnevezése: Problémazsák, konfliktuszsák


	Feladat típusa: Plenáris feladat

	Időtartam: 20 perc
	Feladat műfaja: Hangulatalapozó feladat

	Feladat célja: A résztvevők megtapasztalják, hogy a rutinszerű, egyszerűnek tűnő feladat közben keletkező váratlan problémákat hogyan lehet megoldani, illetve a problémákból fakadó konfliktust hogyan lehet kezelni csoportban. A csoportnak ilyen esetben újjá kell szerveznie önmagát, stratégiát kell kialakítani, tervezni, elemezni, mert a rutinfeladatokhoz használt megoldás nem megfelelő, nem elegendő váratlanul felmerülő problémák esetén.

Feladat célcsoportja: A feladat iskolai végzettségtől és nemtől függetlenül bármely célcsoportban kiválóan alkalmazható 8 éves kor fölött.
Feladat részletes leírása: 

A tréner a következő szöveggel vezeti be a feladatot. A feladat során a csoportnak egy egyszerű rutintevékenységet kell végeznie, de a tréner meg fogja zavarni őket olyan dolgokkal, amik a rutinfeladat végzése során problémát és konfliktust fognak szülni a csoportban. A csoporttagok közös feladata, hogy azonnal reagáljanak a problémát és konfliktust okozó tényezőkre, azaz zavartalanul végezzék a rutinfeladatot tovább, anélkül, hogy a probléma vagy a konfliktus különösebben megzavarná őket.

A tréner ezt követően ismerteti a konkrét feladatot. A résztvevők egy kört alkotnak úgy, hogy kényelmesen elérjék egymás kezét. A tréner ad egy babzsákot a csoport egyik tagjának és megkéri őket, hogy mindig mindenki adja tovább azt a mellette állónak, és így menjen körbe a zsák a résztvevők között anélkül, hogy egy pillanatra is megállna, vagy leesne a földre. Ez lesz a rutinfeladat. Miután a babzsákot néhányszor körbeadták, bedobunk a csoportnak egy újabb zsákot, ami a „problémazsák” lesz. Ezt a zsákot már nem körbe kell adni, hanem bárki dobhatja bárkinek. Hagyjuk a csoportnak, hogy megtapasztalja a váratlan plusz „problémazsák” jelentőségét, ami kavarodást okoz, elvonja a figyelmet az eredeti feladatról, stb. Amikor a „problémazsákkal” együtt is képes a csoport a rutinfeladat folyamatos végzésére, a tréner egy harmadik zsákot is ad a csoportnak, ami a „konfliktuszsák” lesz. A „konfliktuszsákot” ugyanúgy össze-vissza kell dobálni a csoporton belül, mint a „problémazsákot”. Ha a csoport nem jól reagál a „problémazsák” és a „konfliktuszsák” megjelenésére, az első, eredeti zsák előbb-utóbb leesik a földre, vagy megreked valakinél, mert a másik két zsák elvonja róla a figyelmet.

Végrehajtás értékelése
Minél tovább tudja végezni az egyszerű rutinfeladatot a csoport, annál ügyesebbek, annál nagyobb az összhang és az együttműködés a csoport tagjai között. Egy ilyen csoportot nehezebben bomlasztanak szét a váratlan zavaró tényezők, így a „problémazsák” és a konfliktuszsák”. A feladat akkor ér véget, amikor megszakad az egyszerű rutinfeladat végzése, azaz megreked valakinél az első babzsák, vagy leesik a földre, esetleg valaki eldobja, ahelyett, hogy a mellette állónak adná.

Ekkor a tréner az alábbi kérdéseket teheti fel a csoportnak: Hogyan érezték magukat a rutinszerű feladat megoldása során? A váratlanul kialakult problémát és konfliktust hogyan tudták kezelni? Volt-e stratégiájuk, terveztek-e előre, stb.?

A tréner a feladat megoldása közben figyelje, hogy hogyan tudta a csoport magát megszervezni, jelöltek-e ki vezetőt, vált-e valaki önkéntes vezetővé, vagy mindenki egymás szavába vágva akart irányítani? A feladat lezárásaként ezekkel a tapasztalatokkal szembesíti a tréner a csoportot, majd összegzi a tanulságokat és levon néhány konklúziót.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges egy megfelelő méretű terem, ahol a csoport tagjai számára elegendő tér van ahhoz, hogy egymástól karnyújtásnyi távolságra alkossanak egy nagy kört. A feladat plenáris értékelése estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között.

Eszközök
3 db maroknyi babzsák, lehetőleg különböző színűek

Alkalmazott módszerek
Csoportos feladatmegoldás

Plenáris megvitatás, összegzés. értékelés
Konklúziók

A feladat arra épül, hogy a csoport hogyan tud egy váratlan helyzetet megoldani, hogyan reagál a problémára és a konfliktusra. A feladat alkalmas arra, hogy a résztvevők megtapasztalják, milyen egy közösségben munkát végezni, és rájönnek, hogy ezt a munkát akkor tudják sikeresen elvégezni, ha tudatosan megszervezik önmagukat.
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Porkoláb Lajos ötlete alapján

Szükséges mellékletek
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