	Feladat témaköre: Önismeret, Szerepek, Szerepviselkedés

	Feladat elnevezése: Sztereotípiák
	Feladat típusa: Kiscsoportos – plenáris feladat

	Időtartam: 30 perc
	Feladat műfaja: Kombinált feladatmegoldás

	Feladat célja: A munkavállalók és a munkaadók körében elterjedt, kialakult sztereotípiák feloldása, megismerése. Fontos, hogy megtanuljuk, hogy ne az általánosítás szintjén gondolkodjunk, mert ez a mindennapokban félrevezető lehet.

Feladat célcsoportja: A feladat nemtől és életkortól függetlenül bármilyen célcsoportban kiválóan alkalmazható, de ajánlott hozzá a 8 osztályos iskolai végzettség. Alacsonyabb iskolai végzettség esetén a feladatot fokozott tréneri segítséggel javasolt végrehajtani.

Feladat részletes leírása: A feladat 2 tréner vezetésével kivitelezhető. A trénerek a csoportot két részre osztják úgy, hogy a résztvevők színes szalagokat húznak. Akik a rövidebbet húzzák, azok alkotnak egy csoportot, akik a hosszabbat, azok alkotják a másik csoportot. Az egyik tréner megkéri a hosszabb szalagot húzó csoport tagjait, hogy fáradjanak át vele egy másik helyiségbe, ahol az lesz a feladatuk, hogy leírják, szerintük miket gondol egy főnök a beosztottairól. 

A másik csoport ott marad a teremben a másik trénerrel, aki szintén ismerteti a feladatot. A rövidebb szalagot húzó csoport feladata az lesz, hogy írják le, miket gondolnak a beosztottak a főnökükről. 

A trénerek megkérik a résztvevőket, hogy olyan általánosításokat, sztereotípiákat írjanak, amelyek a mindennapokban használatosak. 

Miután mind a két csoport elkészült a feladatával, a tréner a hosszabb szalagot húzó csoportot visszavezeti a terembe, a másik csoporthoz. A két csoport állításait, sztereotípiáit függésszék ki a falra, majd a trénerek irányításával beszéljék meg, hogy mi az oka ezeknek az általánosításoknak és sztereotípiáknak, amelyek kialakultak a főnök-beosztott viszonnyal kapcsolatban.

A trénerek segítségével a csoportok határozzák meg, hogy melyek azok az állítások, amelyekre általános igazságként tekinthetünk a munkahelyen, és mik azok a sztereotípiák, amiket nem szabad gyanútlanul figyelembe venni, és amiket érdemes mérlegelni, átgondolni.

Végrehajtás értékelése
A feladat végén a trénerek vezetésével induljon beszélgetés arról, hogy mennyire fontos az, hogy ne általánosságban és sztereotípiákban gondolkozzunk. Ezek ugyanis nagymértékben nehezítik a munkahelyi együttműködést. 

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat megoldása során szükséges két megfelelő méretű terem, egy kisebb és egy nagyobb, ahol a csoportok el tudnak különülni egymástól annak érdekében, hogy ne zavarják egymás munkáját. A feladat megbeszélésekor plenáris értékelés estén érdemes egy nagy körbe ülve rendeződni a nagyobbik teremben, hogy a kommunikációhoz szükséges feltételek adottak legyenek és kellemes beszélgetés alakulhasson ki a résztvevők között. Ehhez könnyű, mozgatható bútorzattal rendelkező terem praktikus.

Eszközök
Színes szalagok 2 méretben (rövidebb és hosszabb) a csoportbontáshoz - elhagyható

Filctollak és flipchart tábla méretű lap minden csoport számára

Flipchart tábla

Blu Tack gyurmaragasztó - elhagyható

Alkalmazott módszerek
Kiscsoportos feladatmegoldás

Plenáris megvitatás, összegzés, értékelés
Konklúziók

A feladat rámutat, hogy miért ne általánosságokban gondolkodjuk, és mindig a konkrét helyzetet elemezve hozzuk meg a döntéseinket. Ha sztereotípiáinkhoz túlzottan ragaszkodunk, azok könnyen félrevezethetnek minket, és megakadályozzák, hogy tisztán átlássunk pl. egy munkahelyi szituációt vagy konfliktust.

Feladat forrása

Porkoláb Lajos és Lisztes Éva ötlete alapján
Szükséges mellékletek
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