	Feladat Témaköre: Társismeret

	Feladat elnevezése: Véleménycsere
	Feladat típusa: Páros feladat

	Időtartam: 10 perc
	Feladat műfaja: Ismerkedési feladat

	Feladat célja: A tematikus kérdések megválaszolása során a résztvevők megoszthatják személyes gondolataikat a párjukkal. A feladat segít a csoport tagjainak egymás megismerésében, olyan emberek között is kialakulhat párbeszéd, akik maguktól nem feltétlenül beszélgetnek, vagy hoznák fel a kérdésben szereplő Témakört. A résztvevők megtudhatják, adott kérdésekben társuk mire helyezi a hangsúlyt, mik a prioritásai.

Feladat célcsoportja: Bármely csoport esetén alkalmazható annak érdekében, hogy a csoport tagjai jobban megismerjék egymást. Ajánlott a legalább 8 osztályos végzettség, mivel a feladat része a kérdések önálló értelmezése és feldolgozása. Alacsonyabb iskolai végzettség esetén tréneri segítséggel alkalmazható. 

Feladat részletes leírása: A feladat kérdések közös megválaszolásán, tehát egy-egy kérdés közös végiggondolásán, a vélemények cseréjén alapul. Párokban történik, a párok kisorsolása pedig úgy történik, hogy egy-egy kérdést kettévágunk, mindenki egy fél kérdést húz, és meg kell találnia a kérdésének a másik részét, és ezáltal a párját. (A mintakérdéseknél a szétvágás lehetséges helyét / jellel jelöljük.) Így tehát a résztvevők számát kettővel elosztjuk, ennyi kérdést írunk össze. Fontos, hogy a kérdések az adott csoport résztvevőihez és a témához jól illeszkedjenek, és valamiről a véleményük kifejtésére ösztönözzék a résztvevőket.

Lehetséges kérdések a társismerethez kapcsolódóan:

1. Mire törekszel a munkatársaid megismerésében: / csak a munkavégzéshez szükséges dolgokat tudj meg róluk, vagy minél jobban szeretnéd megismerni őket akár barátként is?

2. Mi alapján ítéled meg társaidat/leendő barátaidat: / amit róluk mondanak, vagy amit ők ténylegesen tesznek?

3. Mennyire fontos neked egy másik emberrel kapcsolatosan / a verbális kommunikációján túl a nonverbális kommunikációja, jelzései (pl. szemkontaktus, kézjelek, kézfogás?)

4. Mennyi időre van szükséged (általában), / hogy valaki barátoddá váljon?

5. Mennyire tartod magad jó emberismerőnek / a magánéletben és a munkádban?

Végrehajtás értékelése

A páros beszélgetések során a résztvevők kifejtik véleményüket egy társuknak az adott kérdésről, amennyiben elérő véleményen vannak, megvitatják különböző nézőpontjaik okát, ezáltal felszínre kerülhetnek a csoporton belüli hasonlóságok és különbözőségek. A tréner a párosok között járkálva figyeli a beszélgetések alakulását, néhány kulcsgondolatot kiemelhet a feladat legvégén.

Speciális helyszíni igények, körülmények

A feladat végrehajtása során a pároknak jól el kell tudniuk különülni egymástól, hogy ne zavarják egymást a feladat végrehajtásában. Ehhez megfelelő méretű és bútorzatú terem szükséges.

Eszközök

A csoport létszámának felével megegyező számú kérdés

Alkalmazott módszerek jellemzése

Páros feladatmegoldás, véleménycsere, vita

Konklúziók

A feladat segít különböző tematikus kérdéseket több szempontból megközelíteni. Miközben a párosok a kérdésre válaszolva beszélgetnek, személyes véleményüket, gondolataikat is megosztanak egymással, így a beszélgetés során társaikat is alaposabban megismerik, valamint a többi résztvevő szemléletmódját. 

Feladat forrása

Dr. Juhász Erika saját ötlete alapján

Szükséges mellékletek

Fél-kérdés kártyák


